

**MTI.**

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. július 1.

/ óra - perc

1. a zuglói tudósok, szakemberek szólnak megyei tsz-ekben - sportpályát építenek a második kerületben - akcióbizottságok alakulnak az oktatási reformtervezet megvitatására - a budapesti népfront munkájából

1 di/hme vm sr

1960. július 1.

mozgalmas napokat él a budapesti népfront-mozgalom. a kerületek egyetlen heti programjában több mint 75 különféle esemény kapott helyet. az első a tizenharmadik és a tizennyolcadik kerületben orvosok találkoznak, ünnepeket tartanak a semmelweis-jubileum alkalmából, a harmadik kerületben körsétára szól a meghívó, megtekinthetik az óbudai műemlékeket. a tizenkettedik kerületben megbeszélésre kerül az oktatási reformtervezet ismertetésének előkészítéséről. a főváros kerületeiben pedagógusokból és más szakemberekből, valamint a tömegszervezetek képviselőiből sorra alakulnak az akcióbizottságok, amelyek a reformtervezet fölött kibontakozó véleménycsere összefogását vállalják. ezzel egy időben beszámolóik egész sora rangzik el a hazafias népfront második kongresszusáról.

most készítik elő a kerületi népfront-bizottságok üléseit. ezeken hagyják majd jóvá a legtöbb helyen már összeállított és érdekesnek, változatosnak ígérkező akcióprogramot. a második kerületben már ezekben a napokban is társadalmi testület irányítja az ady-ligeti összefogását. a környék lakói ugyanis önként vállalt kötelezettségként szabadidejükben utakat javítanak, aszfaltoznak a járdákat és parkokat építenek. pesthidegkúton rövidesen munkához lát az új akcióbizottság és a lakosság; társadalmi hozzájárulással bővítik majd a vízvezeték-hálózatot. a következő hetekben újabb akcióbizottságok alakulnak. az egyik az előreláthatólag őszre megnyíló népfront-klub tevékenységét irányítja majd. a másik előadó-csoport lesz, amelynek tagjai a nemzetközi helyzetet, s a különféle politikai kérdéseket ismertetik, magyarázzak gyűléseken és csoportos beszélgetéseken. szóba került egyébként, hogy a népfront-bizottság néhány hónapon belül megvizsgálja a kerület műemlékeinek helyzetét, s ha szükséges, társadalmi összefogást kezdeményez.

zuglóban, ahol tavaly mintegy 3.5 millió forintot ért a lakosság segítsége, a népfront és a tanács, más tömegszervezetekkel együtt, most is meghirdette a „szép zuglóért” mozgalmat. elosztottak a tennivalókat. a fiatalok ifjúsági parkot „varázsolnak”, az egyik elhagyott térre, a nők az iskolák felett vállaltak védnökséget. a népfront kezdeményezésére pedig a bölcsődék és napközi tatarozásához, szépítéséhez ad segítséget a lakosság.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. július 1.

6 óra 10 perc

/bb 1. a zuglói tudósok...1.folyt./vm

a munkákat itt is akciócsoport irányítja, s arra számítanak, hogy tulszarnyalják a múlt évi eredményeket. a kerületben egyébként tudósokból, egyetemi tanárokból és más szakemberekből is új tarsadalmi testületet alakítottak. ennek tagjai kapcsolatba léptek szolnok termelőszövetkezeti megye népfrent-bizottságával és felajánlották segítségüket. a következő hónapokban tíz előadást tartanak szolnok megyei tsz-ekben növénytermesztési, állattenyésztési és más gazdálkodási kérdésekről. ugyanakkor tanácsokkal is a közös gazdaságok vezetőinek a rendelkezésére állnak. elhatározták egyébként, hogy az alkotmány napján a megye és a kerület küldöttségeket cserél. együtt ünnepelnek majd a szolnok megyei dolgozó parasztok és a zuglói munkások./mti/

bb 2. ezeröttszáz szinszűrő, több ezer tekerős agfa film - színes nagyítópapírok - nagymennyiségű fotófelszerelés érkezett az ofotért boltokba

i ta/tr vm vg

1960. július 1.

a nyári fényképezési szezonra az ofotért vállalat több általában ritkán kapható fényképezési segédeszközt és fotónyersanyagot szerzett be külföldről. a fotóamatorok már évek óta hiányolták, hogy nem lehet kapni elegendő szinszűrő üveget az ofotért boltokban. az ofotért vállalat külföldi fotófelszerelési gyárakkal tárgyalt arról, hogy nagymennyiségű szinszűrőüveget és foglalatot szállítsanak hazánkba. az üzletkötés sikerült. az ofotért boltokba már meg is érkezett az első szállítmány; 1.500 különböző méretű és színű szűrőüveg.

az utóbbi időben szintén hiányzott az üzletekből az agfa film. az igényesebb fotóamatorok és a hivatásos fényképészek munkájánál ez a negatív anyag igen bevált és népszerű a fotósok taborában. az ofotért most megszünteti a hiányt. a nyáron folyamatosan több ezer tekerős, különböző érzékenyséű agfa film érkezik, mint 6x9 centiméteres, mind pedig 24x36 milliméteres méretben. több mint ezer tekerős színes agfa film is forgalomba kerül.

/folyt.köv.

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. július 1.

6 óra 20 perc

/bb 2. ezeröttszáz szinszűrő...1.folyt./vm

a színesfilmmel dolgozók öröme az ofotért a zeiss-ikon cégtől több száz, 8 színből álló színes szűrősort is vásárolt. a nagyvadászokhoz is lesz elegendő színes papír. minden boltot bőségesen ellátnak a nyári idényben forte, agfa és geavert gyártmányú színes papírral. a keskenyfilmezők körében népszerű ugynevezett kétszer 8 milliméteres fordítófilm újra kapható és ami a legfontosabb, mindenütt van elegendő./mti/

bb 3. a második félévben hat külföldi kiállításon vesznek részt - több mint tizenhatszorosára növelték exporttermelésüket az ikarus dolgozói

i sb/tr vm vg

1960. július 1.

az ikarus karosszéria- és járműgyár dolgozói az utóbbi egy évtizedben megnégyszereztek termelésüket, s a közelmúltban napvilágra került adatból kiderül, hogy ezzel már második helyen állnak az európai autóbúszgyártásban. a világszerte kedvelt ikarus autóbúszok külföldi megrendeléseinek teljesítésére pedig 10 év alatt már több mint tizenhatszorosára növelték exporttermelésüket a gyár dolgozói.

a külföldi érdeklődés kielégítésére a vállalat gyakran résztvesz nemzetközi vásárokon. az idén már lipcseben, poznanban és természetesen a budapesti ipari vásáron is megtekinthették új gyártmányaikat a külföldi szakemberek. a második félévben hat külföldi nagy város nemzetközi kiállításán: izmirben, moszkvában, damaszkuszban, brünnben, zagrábban és plovdívban mutatják be az ikarus kocsikat. különösen sok kocsival vonulnak fel moszkvába, ahol öt fajtáú autóbúsz és kétféle hűtőkocsit állítanak ki. többek között bemutatják a luxuskivitelű ikarus 55 típusú autóbúszot, amelyben a szovjet szakemberek kívánságára elektromos hűtőszekrényt, ruhatarat, mosdófülkét, valamint könyv-és újságtartót rendeznek be. a kiállítási kocsik nagyrésze elkészült és rövidesen már moszkvába szállítják./mti/

bb 4. miben betegszenek meg a férfiak, miben a nők? - 15-30 éves kor között vagyunk a legegészségesebbek - a központi statisztikai hivatal vizsgálata 700 budapesti munkás-és alkalmazott családnál

i zs/tr vm sr

1960. július 1.

a központi statisztikai hivatal munkatársai a közelmúltban érdekes vizsgálatot zartak le: 700 budapesti munkás és alkalmazotti család egészségi helyzetének alakulását, a különböző megbetegedések számát, gyakoriságát kísérték figyelemmel.

/folyt.köv./

4. kiadás 1960. július 1. 6 óra 30 perc

/bb 4. miben betegszenek meg.....1.folyt./vm

a négyhónapig tartó vizsgálat adatai számos érdekes eredményt hoztak.

a kimutatásokból kiderül például, hogy az egyes korcsoportok közül legegészségesebb a 15-30 éves korosztály, s a 16-50 év közötti férfiak megbetegedési aránya jóval alacsonyabb bármelyik női korcsoport megbetegedési arányánál. megállapítható az is, hogy a 14 éven aluli fiugyermekek többször betegszenek meg, mint a hasonló koru lányok.

érdekes képet mutat a betegségek fajtajáról készült statisztika. a nők leggyakoribb betegsége a heveny orr-,garathurut /nátha/ az influenza és a légzőrendszer egyéb betegsége - de csaknem ugyanilyen gyakori a fejfájás, az ideges gyengeség is. a vizsgált családok tagjai közül a nőket és lányokat csaknem kétszerannyi kisebb-nagyobb baleset érte, mint a férfiakat,fiukat.

az allergiás bantalmak inkább a férfiakat veszik elő, a pajzsmirigy különböző megbetegedései azonban a nőknél gyakoribbak. a közhittel ellentétben az asszonyok nem idegesebbek, mint a férfiak, mert az adatok szerint az idegrendszer betegségei valamivel többször fordulnak elő férfiaknál, mint nőknél.

a fogak betegségeinél a férfiak javára billen a mérleg, s magas vérnyomás is inkább az asszonyoknál fordul elő gyakrabban.

a négyhónapig tartó vizsgálat időtartama rövid arra, hogy minden tekintetben általánosítható, helyes következtetéseket vonjanak le a szakemberek. a felmérés azonban a különböző szociális és egészségügyi intézmények számára így is értékes adatokat szolgáltatott, ezért a központi statisztikai hivatal munkatársai azt tervezik, hogy a jövőben nemcsak budapesti munkás és alkalmazotti családok körében gyűjtik össze a legfontosabb egészségügyi adatokat, hanem megfigyelik egyes vidéki városok és községek megbetegedési viszonyainak alakulását is./mti/

5.kiadás 1960. július 1. 6 óra 40 perc

5. csütörtökön befejeződött az operaház téli évadja - szombaton kezdődnek a szabadtéri előadások

1960. július 1.

az állami operaház csütörtökön tartotta évadzáró előadását, a műsoron richard strauss salome-jével és bartók béla táncjátékával, a csodálatos mandarinnal. a téli és a nyári évad között mindössze egynapos szünetet tartanak, s ennek befejezése után is mindössze egy-két hetes szünetet tartva kezdődik az 1960-61-es szezon; így operaházunk világviszonylatban is kimagasló teljesítménnyel, úgy-ahogy megállás nélkül játszik a gyarapodó közönségnek. szombaton este a margitsziget hatalmas fái alatt, az operaház szabadtéri színpadán csendülnek fel a tannhauser melódiái. wagner remekműve fülöp zoltán új diszleteivel, s új beállításban kerül majd a közönség elé. vendégművészként svéd sándor is fellép majd a július 2-i és 7-i tannhauser-előadáson.

a júliusi programban operák, táncjátékok és operettek egyaránt szerepelnek. a közönség megtekintheti majd a faust, az aida a carmen, a bajazzók, a parasztbecsület, a bahcsiszeráji szökőkút, a három a kislány, a cigánybáró, a jános vitéz előadásait. július 14-én és 17-én külföldi vendégművészek mutatkoznak be a pillangókisasszonyban a budapesti közönségnek: tomiko kanazawa, new yorban élő japán énekművésznő és gabor carelli, a new yor-i metropolitán tagja. a szabadtéri előadások este nyolc órakor kezdődnek, s az előadások után külön autóbuszok szállítják majd haza a közönséget./mti/

mti belföldi hírek
6.kiadás 1960. július 1. 3ra 40 perc

bb. 6. felügyelet nélkül sült a tészta, a hus - uj kapcsolóra mintapéldánya készült el az óragyárban

i/kf/rj vg 1960. július 1.

az erősáramu gyártmányfejlesztési intézet tervei alapján a pest-
erzsébeti óragyárban érdekes automatikus kapcsoló szerkezet minta-
példányát készítették el. az új típusu kapcsolóra villanytüzhely
sütőjére szerelhető fel. a szerkezet a nap bármelyik szakában 10
perctől 4 óras időtartamra beállítható, s a kívánt időben automati-
kusan be vagy kikapcsolja az áramot. a háziasszony nyugodtan tehát
vásárolhat,

dolgozhat a lakásban, a tüzhely felügyelet nélkül sűt.

az automatikus kapcsolórát a pápai elekthermax gyár tüzhe-
lyein próbálják ki, s az eredménytől függően kezdik meg a gyártást.
/mti/

bb. 7. egy hónap alatt 18.000 forint lettárhány

i/bc/rj sr 1960. július 1.

fischer dezsó szolnoki lakos a zöldség-gyümölcs értékesítő
vállalat budapesti 372 számú boltjának vezetőjeként hanyagul kezel-
te az árut, s a bevétel egy részét elsikkasztotta. az üzletbe érkező
árakat nem mindig mérlegelte le, hanem szemrevételezve vette át.
az üzlethez a közelben egy elárusító-pavilon tartozott, ez ennek
átadott áruk mennyiségéről ugyancsak nem vezetett nyilvántartást.
nem ellenőrizte a paviloni árusítás bevételét, s naponta elszámoltatás
nélkül vett át az eladótól a pénzüsszegket. az üzleti napi bevételi
többször késve küldte be a központnak, sőt az is megtörtént, hogy
nem számolt el vele. egy hónap alatt több mint 18.000 forint lettár-
hiány keletkezett fischer hanyagsága, visszaélései következtében.
a központi kerületi bíróság egy évi és hathónapi börtönbüntetésre
ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

3.50.

Dolci

R

mti belföldi hírek

kiadás 1960. július 1. 9 óra 40 perc

bb. 8. megkezdte munkáját a magyar-szovjet növényvédelmi közös bizott-
ság

vid/kz/rj so 1960. július 1.

házánk északkeleti tájain és kárpát-ukrajnában megkezdte mun-
káját a magyar-szovjet növényvédelmi közös bizottság. a szovjet nö-
vényvédelmi szakemberek küldöttsége szabolcs-szatmár megyében, hat
napig tanulmányozza a növényvédelem módszereit. küldöttség meglá-
togatta már a közös határövezet, a baktatoróntházi és a vásáros-
nánényi járás termelőszövetkezeteit, állami gazdaságait. megfigye-
ték a burgonyabogár, az amerikai fehér szövelőke és a kaliforniai
pajzstetű rajzását, megtárgyalják azokat a módszereket, amelyekkel a
legeredményesebben lehet védekezni a veszedelmes kártevők ellen.
/mti/

--

bb. 9. megjelent a valóság legújabb száma

/rj sr 1960. július 1.

a valóság ezévi harmadik számát az elpusztíthatatlan anyag cím-
mel az elméleti fizikai intézet munkaközösségének a fizika-filozó-
fiai problémáiról írt cikke nyitja meg. bérczfai lajosné, az emberi
visszatükröző tevékenység két oldalát, az anyagi és az eszmei
viszonyát vizsgálja. közli a folyóirat mód aladárnak a népfront-
kongresszuson mondott beszédét. a múltunk nyolcban rovat részletei-
sen ismerteti a soproni széchenyi emléktábla anyagát. szabó györgy
az akadémiai nagygyűlés keretében rendezett előadássorozatról számol
be a nacionalizmus a magyar irodalom tükrében címmel.

--

9.00

Dolci

V

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 1. 9 óra 5 perc

bb. 10. agrárfőiskolások külföldi üzemi gyakorlatata

i/rj so 1960. július 1.

a baráti országokkal kötött kulturális egyezmények keretében idén a felsőfoku agrár-oktatási intézmények 110 hallgatója végzi nyári üzemi gyakorlatát külföldön. a leendő mezőgazdasági mérnökök, kertészek és állatorvosok három-négy hetet töltenek Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország és az NDK állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben. a nálunk gyakorló külföldi agrárfőiskolások első csoportja, - néhány bolgár erdőmérnök-hallgató - már megérkezett Magyarországra. /mti/

--

bb. 11. új természetvédelmi terület zsidány határában

vid/kz/rj so 1960. július 1.

tíz évvel ezelőtt hatalmas - 1800 holdnál nagyobb területű - víztározót építettek zsidány határában az e vidéket veszélyeztető árvizek és a biharugrai halastavak vizének befogadására. az emberkéz-alkotta „vadvizországot” madárvilága a fészértői és a kisbalatoni rezervátumával vetekedik.

megjelentek és szaporodnak a különben már kihaltfélben lévő ritka madarak is. nemes kócsagok egész nyáron tanyáznak a nádrengetegben. szélkiáltók, bölömbikák, vadkacsák, vizityukok, sirályok, bibicék, buvár- és jégmadarak, ibiszek, feketególyák tanyája lett a táj. a parton különféle szárnyasragadozók, emlősök, vidrák, pézsmapocok és rókák tanyáznak.

hazánknak ezt a még alig ismert, természeti szépségekben gazdag táját védett területté nyilvánították. /mti/

--

9.05.

Zeli

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 1. 9 óra 50 perc

bb. 12. befejezték a szegedi vár restaurálását

i/vid/rj ki 1960. július 1.

az országos műemléki felügyeltség egyik építőcsoportja befejezte a szegedi vármaradvány restaurálását. a vár építését negyedik béla kezdte, a most helyreállított rész pedig mária terézia korából maradt fenn a mai sztálin-sétányon. a többi részét a nagy árvíz utáni újjáépítéskor lebontották.

a helyreállítással egyidőben külön folyosószerű épületrészt emeltek a vár körül, lapidárium céljára. itt állítják ki a szomszédmóra ferenc muzeumban tárolt hatalmas mennyiségű kőtárgyat, a különböző korok építészeti stílusait megörökítő kőelemeket. a vár belső helyiségeiben már a szabadtéri játékok idejére várostörténeti kiállítást rendeznek be.

a vár helyreállítására, és a kiegészítő építkezésre csaknem egymillió forintot fordítottak. /mti/

--

bb. 13. két év alatt automatizálják az energiafogyasztó berendezéseket a magyar viscosagyárban

vid/ki/rj ki 1960. július 1

a nyergesujfalu magyar viscosagyárban az önköltségnek mintegy 10 százaléka adódik a felhasznált energiából. ezért rendkívül jelentős a gyárnak az a terv, hogy két év alatt automatizálják az energia felhasználó berendezéseket. a sokrétű feladat megvalósítását az üzem dolgozói is segítik. a más tüzem és a műrost szállításánál például a gőz adagolásának automatizálására csak 1961-ben került volna sor. egy újító csoport azonban már megoldotta a gépesítés s ezzel felére csökkentette a fogyasztást. csupán ezen a helyen naponta 2-3 tonna gőzt, évente mintegy félmillió forintot takarítanak meg. az üzem műszerezési csoportja most olyan központi műszerfalat készít, amelyre öt üzemszemből futnak majd be az adatok, s falon nem csak regisztrálják, hanem szabályozzák is a hőfokot. /mti/

--

9.15.

Zeli

M

m t i b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. július 1. 10 óra 05 perc

bb 14. társadalmi összefogással elkészült az első hétvégi bányászpihenő klastrompusztán

i vid gg-lm ki 1960. július 1.

a dorogi szénmedence dolgozói egy évvel ezelőtt elhatározták, hogy a dorog közelében fekvő klastrompusztai ösparkban hétvégi pihenőt, bányász- és gyermekudulót, szabadtéri színpadot, valamint strandfürdőt építenek. a több évre tervezett munkát az ipari üzemek anyagilag támogatják, a dolgozók pedig szabadidejükben segítik az építkezéseket. eddig már csak nem huszezer óra társadalmi munkát végeztek. a tóból, amely a nyaraló strandfürdője lesz, 1700 köbméter iszapot emeltek ki. a parkban legutóbb társadalmi munkával elkészült az első, harmincszemélyes hétvégi pihenőház. a szépen berendezett épületben a dorogi önszervező egyesület tagjai kedvezményesen üdülhetnek. sáfortáborát is felállítottak amelyben a nyáron 400 bányászgyermeket üdültetnek. /mti/

--

bb 15. 35 millió értékű árut ad közfogyasztásra a turkevei vörös csillag termelőszövetkezet

vid kz-lm so 1960. július 1.

a 10.000 holdas turkevei vörös csillag termelőszövetkezet az idén 35 millió forint értékű húst, zsírt, kenyérnekvalót, tejet, vaját és egyéb mezőgazdasági terméket értékesít. a jövedelem tekintélyesebb részét az elmúlt években kialakított nagyüzemi állattenyésztés szolgáltatja. valóságos husgyára van már a termelőszövetkezetnek, amelyből egész évben folyamatosan szállítják a közfogyasztásra szánt állatokat. az év végéig mintegy 5.500 hizót kap ebből a szövetkezeti gazdaságból a kereskedelem. az utánpótlást a közös állományból 600 anyakoca biztosítja, de emellett felvásárolják a háztáji gazdaságok szaporulatát is. baromfiállományuk egyike az országban a legnagyobbaknak: - jelenleg kevés híján 50.000 baromfit tenyésztenek, s éppen az idén teremtették meg a pulyka és a víziszárnyas-tenyésztés alapjait is. egyelőre évenként több mint félszázezer baromfit visznek piacra, de 1964-ig a mostaninál sokkal korszerűbb, nagyüzemi baromfitelepet építenek külön víztoronnyal, betonkifutókkal, modern csibenevelőkkel. beruházásra együttesen több mint 4 millió forintot költenek az idén. /mti/

--

9.30.

Leli

2

m t i b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. július 1. 10 óra 45 perc

bb 16. az ötéves tervben 13.5 millió forintot költenek a visegrádi vár helyreállítására - nagyértékű műemlékeket állítanak helyre a dunakanyar több községében

i áe/tr-lm fm 1960. július 1.

a történelmi emlékekben gazdag dunakanyar vidékén az országos műemlékfelügyeletőség irányításával az idén is folytatják a híres építészeti emlékek helyreállítását. a visegrádi várban mátyás király palotájának feltárása után most foként a terepet rendezik, hogy jobban érvényesüljön a romjaiban is megragadó építmény. az alsó várban folytatják a salamon-torony helyreállítását: a felső födémeket vasbetonból pótolják és megépítik a hiányzó déli falsarkot. kiegészítik az északi kaputoronnyal a fellegvár felé húzódó partázatos várfalat. helyreállítják a várfalba illeszkedő első őrtornyot. megkezdték beatrix palotája és a kápolna feltárását is. az utóbbi munkálatokra az ötéves tervben még 13.5 millió forintot irányoznak elő.

ugyancsak visegrádon a 372. évből származó római, nemrégiben feltárt őrtorony környékén folytatják a régészeti kutatásokat és az állagmegóvást. szentendrén régi szerb építészeti emlékek helyreállítását kezdték meg. köztük a két legigényesebb feladat a püspöki templom és a múzeum restaurálása. ezt még a nyári hónapokban elvégzik, közben pedig folytatják az itt található szerb templomok állagvédelmét. ráckeve a savoyai-kastély helyreállítását tervezik. addig is, amíg az itt működő intézmények megfelelőbb helyet kapnak, elvégzik a tetőfedést. ugyanitt a középkori görögkeleti templom teljes tetőzetét is rendbehozzák, hogy megóvják a pusztulástól az épület nagyértékű freskóit. /mti/

bb 18. új rendelőintézetek épülnek borsod ipari és mezőgazdasági központjaiban

vid fm/ke-lm fm 1960. július 1.

a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya jelentős intézkedésekkel javítja a szakorvosi ellátást.

a megyében jelenleg hat rendelőintézet működik, s naponta csaknem 700 a szakorvosi rendelőrák száma. a munkásosztály helyzetének megjavításáról hozott döntéshozat szellemében most újabb rendelőintézeteket építenek, elsősorban a kialakuló új ipari központokban. már épül a sajó- és a szuhavölgyi bányavidék lakosságát ellátó edelényi rendelőintézet, amelyben jövőre kezdik meg a gyógyítást. még az idén megkezdik a munkát miskolcon a sajó-szentpéteri kapuban épülő kórház új szakrendelőjében is. /folyt.köv./

9.45.

Jhs

12. kiadás

1960. július 1.

10 óra 55 perc

bb 18. /uj rendelőintézetek...folyt./-Lm

a második öt éves tervben új rendelőkét építenek a megye új szocialista városában, a vegyipar új központjában, tiszapalkonyán. a tsz parasztok egészségügyét szolgálja majd a szerencsi és a sátoraljaujhelyi rendelőintézet. /mti/

--

bb 17. 10.000 hold kalászos betakarítását vállalták a szabolcsi fiatalok - társadalmi növényápoló brigádok alakították a nagykállóiakat

vid fm/ke-lm fm 1960. július 1.

szabolcs-szatmár megye termelősövetkezeteit csaknem egy héttel hátráltatták az esőzések a növényápolásban és a kalászosok betakarításában. a szatmár-beregi tájon sok helyen többholdas mocsarak keletkeztek a burgonya- és a kukorica-földeken, ami rendkívül megnehezítette a munkát. jándon, gergelyugornyán, tiszaszalkán, tiszavidon és tiszadonyban a kisz-fiatalok a szövetkezet tagjaival karöltve vízleeresztő brigádok alakították, s munkához láttak, hogy megteremthessék a növényápolás feltételeit. a vásárosnaményi járás kisz-szervezetek többek között a vásárosnaményi földművesszövetkezet, a téglagyár fiataljai pedig a vitkai, illetve a helybeli termelősövetkezetnek ajánlották fel segítségüket. három nap alatt csaknem husz holdat gyomtalanítottak. a nagyhatású kendergyár és a matracüzem kisz-szervezete mintegy félszáz hold kukoricát és burgonyát gyomtalanított a helybeli tsz-ek földjén. a csengeri járás kisz-fiataljai is tevékenyen részt vesznek a növényápolásban, s ezen felül 650 hold sítókukorica felett vállaltak védnőkséget. a termelősövetkezeti fiatalok tetteikétségének szép példáját mutatták be a nagykállói termelősövetkezetek fiataljai is. miután megkapálták saját veteményeiket, 120 főből álló növényápoló brigádok alakították, s a helybeli zöldmező és új erő termelősövetkezetnek négy napig segítettek, s mintegy 70 hold földet gyomtalanítottak. 7nek

a szabolcs-szatmár megyei kisz- fiatalok készülnek az aratásra is. már eddig több mint száz arató brigádok alakították, 10.000 hold őszi kalászos betakarítását vállalták. a mátészalkai gépállomás 15 fiatal szerelője többek között 200 hold buza és rozs learatását vállalta. /mti/

--

9.50.

R 2hs

13. kiadás

1960. július 1.

11 óra - perc

bb 19. oroszlányban az öt éves terv idején a maguk erejéből oldják meg azokat a feladatokat, amelyekre az állami költségvetésből nem telik

vid tr-lm ki 1960. július 1.

oroszlány, az új bányászváros, az elkészült tervek szerint az öt éves terv idején is nagymértékben fejlődik. bányászati beruházásokra több mint 700 millió forintot fordítanak, felépül az új eromű és jelentős összegeket költenek a város építésére is. 1965-ig csaknem kétezer új lakást, 10 általános iskolai tantermet, gimnáziumot, óvodát, bölcsődét és tanácsházat építenek. folytatják a végleges energiahálózat kiépítését, a parkosítást és az utak aszfaltozását. megoldásra vár azonban néhány olyan fontos beruházás is, amelyre az állami költségvetésből nem telik. az első-sorban egészségügyi, kereskedelmi és népművelési feladatokat a tanács a helyi anyagok, a helyi erőforrások felhasználásával és a lakosság segítségével oldja meg. jelentősen javul például a város egészségügyi ellátása azzal, hogy építéscserével az eddigi 15 ágyas szülőotthon helyett 25 ágyast létesítenek és földszintjén helyezik el a gondozóintézeteket, amelyek eddig szakorvosi rendelők helyét foglalták le. nagy üzletházat emelnek és tervezik, hogy a maguk erejéből bevásárló központot építenek. a város két korszerű filmszínháza és a művelődési ház már nem elégíti ki a szórakozási igényeket. ezért a művelődési házat jelentősen bővítik. nagy termet, minden szakcsoportnak külön szobát létesítenek és itt helyezik el a zeneiskolát is. a felajánlott társadalmi munka nagyrészt 12 holdas kulturális park létesítésére fordítják. a több mint 10 millió forint értékű létesítményt a város alapításának 10. évfordulóján, 1964-ben adják át. /mti/

--

bb 20. háromszorosára bővítik az első gallium-üzemet ajkán

vid tr-lm ki 1960. július 1.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó kísérleti üzemében somosi jános mérnök irányításával egy évvel ezelőtt kezdtek meg az aranyból is értékesebb gallium-fém gyártását. az ezüst fehér anyagot a timföldgyártás során, a munkamenet megzavarása nélkül nyerik nagyteljesítményű gépi berendezésekkel. a fémipari kutató intézet útmutatása alapján épített gépek a próbáknál minden tekintetben beváltak: a berakításban három százalékos arányban jelenlevő fémot valamennyi szennyező anyagától megtisztítják. /folyt.köv./

10.0

V 2hs

14.kiadás

1960. július 1. 11 óra 05 perc

bb 20. /háromszorosára bővítik...folyt./-lm

igy választják külön az „öt-kilences”, - 99.999 százalékos tisztaságú - galliumot, amely a híradástechnikai ipar igen kerestett alapanyaga. az üzem vezetésével megbízott mérnökök elérték, hogy a bauxit minőségétől függetlenül, bármikor előállíthatják az „öt-kilences”, fémot, s ezzel lezárták a kísérletek legfontosabb szakaszát.

a tapasztalatok alapján a napokban megkezdtek az első magyar gallium-üzem bővítését. a kutató intézeti és az ajkai szakemberek nagy gonddal állították össze a fejlesztésre vonatkozó terveket, műszaki javaslatokat, hogy a második ötéves terv első évében zavartalanul termelhessenek az új vegyi gépek. a fémot kivonó úgynevezett cellák számát tizenkettőre növelik, és ügyelnek arra, hogy a berendezések a régiekhez hasonló nagy hatásfokot érjenek el. az önköltség csökkentésére a cellák felszerelését jobbára helyi erőből oldják meg. az ajkai gallium-szakértők készítettek el az egészségvédelmi készülékek terveit is. a korszerű légtisztítók például tökéletesen megtisztítják a levegőt a munkamenet során képződő higanygőzöktől, amelyek nagyobb töménység esetén súlyos megbetegedéseket okozhatnak. a fejlesztés során új éttermet, fürdőhelyiséget kapnak a vegyiüzem dolgozói.

a háromszoros bővítéssel az év végéig elkészülnek. /mti/

bb 22. piaci jelentés

i nj/j-lm 1960. július 1.

a nagyvásártelpre pénteken reggel 57 vagon és 62 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 13 vagon burgonya, 1 vagon főzőhagyma, 9 vagon fejeskáposzta, 7 vagon nagy-körösi uborka, 2 vagon főzőtök, 8 vagon meggy, 3 vagon vegyes gyümölcs, 7 vagon tojás és 1 vagon vágottbaromfi.

az állami ételmisszerboltok pénteken újból mérsékeltek az újburgonya, a paradicsom, a szabadföldi uborka és a zöldpaprika árát. így az újburgonyát különként 2.60, a melegágyi paradicsomot 20, a nagy-körösi szabadföldi uborkát 7.20 forintért hozták forgalomba. a tölténivaló fehérpaprikát 1.70-2.40, a kovácsházit 1-1.50 a hegyes-erős paprikát pedig 0.70-1.- forintért árusították darabként.

megjött az alföldi árpával és búzával érő könte, az állami ételmisszerboltok különként 4.40-5.60 forintért adták. /mti/

10.35.

R Mh

15.kiadás

1960. július 1. 12 óra 20 perc

bb 21. a földművelésügyi minisztérium tájékoztatója az időszerű mezőgazdasági munkákról

i cs/j-lm so 1960. július 1.

a múlt heti időjárás általában kedvező volt az időszerű mezőgazdasági munkákra; elősegítette a gabonák egyenletes érését. az eső csak egyes területeken hátráltatta a növényápolást. az időszakhoz viszonyítva elsősorban a kukorica kapálásánál, s a burgonya töltögetésénél tapasztalható némi elmaradás vas megyében, komárom megyében, nógrád megyében, szabócs-szatmár megye beregi részén, továbbá zala megyében. ugyanakkor az ország egész területén jólápoltnak mondhatók a cukorrépa-, a napraforgóvetések.

a megyék többségében a lucerna és néhány megyében már a vöröshere második kaszálását is megkezdtek. a kaszálás, a zénabehordás főleg az alföldi megyékben halad jól: békés és csongrád megyében a munka 60 százalékát, szolnok megyében pedig 70 százalékát befejezték. a rétek kaszálásában és a széna behordásában főleg a dunántúli és az északi részeken - fejér, veszprém, borsod és nógrád megyében - tapasztalható kisebb elmaradás. az eddig betakarított széna minősége jó, a hozam közepes.

a gépállomások a traktor- és motormunka tavaszi tervét 113 százalékra, a talajmunka tervét 132 százalékra, a vetés-tervet 116 százalékra, a kapálás éves tervét 74 százalékra, a kaszálását pedig 39 százalékra teljesítették. négyzetesen főként szemes- és silókukoricával 345.175 holdat vetettek be. a gépállomások az aratásra és a cséplésre jól felkészültek, a gépjavításokat a tervnek megfelelően, jól elvégezték. az őszi-árpat a megyék többségében aratják, helyenként a rozs, tavaszi-árpa, valamint a buza aratásához is hozzákezdtek.

június 25-ig a vetésterület mintegy 12 százalékán aratták le az őszi-árpat. jól halad az aratás tolna és szolnok megyében, ahol a vetésterület 30-35 százalékáról és bács-kiskun megyében, ahol összesen több mint 11.600 holdról vették le az őszi-árpat. bács-kiskun, pest és csongrád megyében már nagyobb területen learatták a rozsot is, a tavaszi-árpa aratását azonban még csak helyenként kezdték meg. mezőtúr határában továbbá békés, csongrád megyében az őszi-árpa aratása is megkezdődött.

/folyt.köv./

11.08

Mh

10. kiadás 1960. július 1. - óra perc

bb 21./a földművelésügyi...folyt./-lm

az állami gazdaságok eddig 8.700 hold ősziárpat, több mint 140 hold tavasziárpat és többszáz hold ősziarpat arattak le. a jó munkaszervezés eredményeképpen a szentesi felszabadulás termelőszövetkezet 230 hold ősziarpat aratását befejezte. a siklósi termelőszövetkezet 40 holdon ősziarpatból 17.2 mázsis átlagot ért el. a kombájnok által eddig learatott területen az átlagtermés fejr megyében 13 mázsis, szabolics-szatmár megyében pedig több mint 10 mázsis.

az aratással egyidőben megkezdődött a tarlóhántás és a másodvetés. bács-kiskun megyében több mint hét és félezer holdon hántották meg eddig a tarlót. a tsz-ek a növényvédő állomások gépeit az elmúlt héten is elsősorban a burgonyabogár, a levéltetű és a szövőlepké elleni védekezésre vették igénybe. a gabonaféléken kívül a kapás- és egyéb növényekben eddig 17.000 holdon végeztek vegyszeres gyomirtást.

a szőlő munkái közül az első kötözést befejezték, heves megyében már a második kötözéssel is 70 százaléknál tartanak. a szőlőkben általában a harmadik permetezés, bács-kiskun és győr-sopron megyében pedig már a negyedik permetezés folyik. jól halad a gyümölcsösök permetezése is. néhány helyen megkezdtek a korai sárgabarack, a körte és a korai oszibarack szedését. /mti/

11.15.

--

bb 23. negyedévenként szedi a posta a rádióelőfizetők díjakat-határozat a rádióelőfizetők díjak beszédéséről

i ta/ke-lm ki 1960. július 1.

július 1-től a magyar posta a közlekedés- és postaügyi miniszter rendelete alapján új rendszer szerint szedi be a rádióelőfizetők díjakat. a rendelet szerint ezentúl a rádió és a vezeték nélküli rádió díjakat nem havonta, hanem negyedévenként utólag kell kifizetni a rádió tulajdonosoknak. a kézbesítők minden negyedév utolsó hónapjának első hetében szedik be a díjakat. így legközelebb szeptember 1-e és 8-a között kell a három hónapi előfizetők díjat, rádiónál 30 forintot, vezeték nélküli rádiónál pedig 13 forintot befizetni. a posta a negyedév első két hónapjára esedékes díjakat előlegezi az előfizetőknek.

az új rendszer bevezetése nagyban megkönnyíti a posta munkáját. eddig, mivel minden hónapban beszédtek az előfizetési díjakat, évente 26 millió nyugtát kellett megírni és kézbesíteni. most az új rendszerrel évente csupán 8,600.000 nyugtát kell elkészíteni. így kevesebb a posta adminisztrációs munkája is. külföldön már a legtöbb helyen ilyen rendszerrel szedik be az előfizetési díjakat.

a tv előfizetők ezután is havonta fizetik az esedékes díjakat. /mti/

11.30.

--

M

17. kiadás 1960. július 1. 14 óra 25 perc

bb 24. a lotto nyerőszámai

i kf/kf-lm ki 1960. július 1.

július 1-én, pénteken ismét kettős lottosorsolást rendezett a sportfogadási és lotto igazgatóság. a 27. játékhét nyerőszámai és a júniusi tárgyutalmakat délelőtt 10 órai kezdettel a műszaki egyetemen húzták. a sorsolás előtt az „uj bonbonnier”, együttes adott vidám, nagyszerű műsort.

először a 27. játékhét nyerőszámai sorsolták. erre a hétre 4.143.578 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyaróosztályra 1.553.841 forint jut. a kihuzott nyerőszámok: 20, 22, 24, 25 és 42

a júniusi tárgygyerményeket a 26. játékhét szelvényei között sorsolták. ezuttal 597 értékes nyereményt, köztük főnyereményként egy háromszoba hallos, és két kétszoba hallos összkomfortos öröklakást, valamint egy felépíthető családi házat és egy moszkvics személygépkocsit sorsoltak ki. /mti/

--

bárhól

11.25.

bb 25. átadták rendeltetésének a 9. kerület új gyermek-poliklinikáját

t ms/hné-lm hk 1960. július 1.

a 9. kerületi tanács csaknem 700.000 forintos költséggel új gyermek-poliklinikát rendezett be a szamuely utca 46 számú ház földszintjén. a korszerű intézetben különválasztották az egészségügyi tanácsadást a betegrendeléstől. ellátták a poliklinikát röntgenkészülékkel és kisebb laboratóriumnal is, ami lehetővé teszi, hogy a gyermek-szakorvosok a leggyakrabban szükséges vizsgálatokat helyben végezzék el. az új gyermek-szakorvosi rendelővel megvalósul a belső ferencváros gyermekeinek egységes egészségügyi ellátása, amelyet a későbbiekben fokozatosan ki akarnak terjeszteni az iskolaköteles kor határáig.

az új intézményt pénteken délelőtt adta át rendeltetésének bojtor györgy, a 9. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. /mti/

13.45.

--

M

Jug

18. kiadás

1960. július 1.

11 óra 15 perc

bb 28. időjárásjelentés:

gg-Lm 1960. július 1.

a meteorológiai intézet jelenti július 1-én, pénteken délután 13 órakor:

hűvös idő

az európai időjárás helyzet érdekessége, hogy kontinensünkön a szokásos hőmérsékleti eloszlás ellenkezője alakult ki. a sarkvidéki eredetű levegő betörése európa délnyugati, nyugati és középső részén szokatlanul hűvös időt okoz. finnországból és a szovjetunió északi vidékein a nappali felmelegedések még a 30 fokot is meghaladják.

hazánkban tegnap a gyorsan változó felhőzetből a dunántúlon, a duna-tisza közén, valamint a keleti határszélen több helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. győr és kiskőrös fölött zivatar tört ki. a hőmérséklet napközben 17-21 fokra emelkedett. ma hajnalban 6-10 fokra hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, a sokévi átlagnál 5,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter. alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 19 fok.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként élénk északnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés a nyugati megyékben fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap és hétfőn lassú melegedés.

a duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 358 centiméter. /mti/

13.30.

Jhe

19. kiadás

1960. július 1. 15 óra 25 perc

bb. 29. még ebben a hónapban üzembehelyezik a dunai vasmű új kokszoló művét és meleghengersonát - újabb erőművek kapcsolódnak az energia-termelésbe - 4500 lakást és csaknem 150 tantermet adnak át a fővárosban - tizenkét vidéki városban nyitják rádió-és televízió - szerviz - hirdás a második félév terveiről

1960. július 1.

rj

most, az első félévi eredmények felémérésének napjaiban is mindenütt tervszerűen folytatódik a munka. a feladatok a legtöbb helyen nem újak, de igen jelentőségteljesek. sok olyan munka, amelynek az első félévben csak az előkészületei folytak, a következő hónapokban már a megvalósulás szakaszába lép.

a dunai vasműben a második félévben két új nagyüzem kezd meg a termelést. július közepén üzembehelyezik a gyár meleghengerművét, amely kezdetben egy műszak alatt 500 tonna lemezt készít a többi között a lőrinci hengermű számára. az új hengerson gépünket 3-12 milliméter vastagságú lemezekkel látja el, amelyekből eddig behozatalra szorultunk. a másik új nagyüzem, a 2-es számú kokszolókemence a második félév első napján kezdte meg munkáját. az év végére a termelés itt megközelíti a napi 1800 tonna kokszot.

a villamosenergiaipar teljesítménye is tovább növekszik, az idén ősszel és télen már körülbelül 220 megawatt energiával kell többet termelni, mint tavaly. a nagyjavításokat már meg is kezdték, hogy november közepére minden gép termelésre kész legyen. új erőmű - gépegyeségeket is üzembe helyeznek. megkezdik a termelést például a pécsúj-hegyi 2-es gépegyeség, amely 32 és az ajkai erőmű gépegyesége, amely szintén 32 megawatt villamosenergiát szolgáltat. a második félévben megkezdik a hőszolgáltatást a kispesti fűtőerőmű, továbbá a hungária vegyiművek és a csepeli papírgyár fűtőerőműve is.

budapesten az idén már sokszáz lakás is felépült, a feladatok java azonban még az építők előtt áll. az é. országos építőipari igazgatóságának vállalatai mintegy 4500 lakást adnak át a fővárosban, ezenkívül az új tanév kezdete előtt csaknem 150 új tanterem építését is befejezik. az árpád-híd pesit oldalán új lakótelep létesítését is megkezdik, ahol 500 család részére építenek lakást. a thälmann és a róna utcai lakótelepek építését az év végére befejezik.

/folyt.köv./

14.35.

M

Jhe

bb. 29. /még ebben a hónapban üzembehelyezik..... 1 folyt./nj

a textilgyárak több újfajta kelme gyártására készültek fel. a sortex az év második felében kezdi meg a selyem-fényű márványda-
maszt és a havanna elnevezésű tartos cérnapuflin szövését. a soproni
pamutipar alapanyagából a textilfestőgyár egészen finom svájci ba-
tiszt bluz- és ruhaanyagokat, a kőbányai textilművek cérnázott, fé-
sült fonalból szintartó, erős iskolaköpenyanyagot sző. a hps festett
fésűsfonalból tarkánszőtt damasztot, a magyar pamutipar hullamosi-
tott műszálból gyapjuszerű divatszöveteket gyárt. a legkeresettebb
kelmékből a textilgyárak az eddigénél nagyobb mennyiségeket küldenek
az üzletekbe. a hps a konfekcióiparnak 140.000 méter neva inganya-
got ad át. a pamutoloművek 10 százalékkal több kordot és düftint
készít, mint az első félévben. a textilüzemek negyedévenként egymil-
lió méter ballonvisznat gyártanak, s ez a mennyiség a számítá-
sok szerint elegendő is lesz.

a lenin kohászati művekben a műszaki fejlesztés gyorsuló ütem-
ben halad előre a következő hónapokban. a romániából érkező föld-
gázt a béke-kohón kívül a 2-es és a 3-as kohóhoz is elvezetik.
a földgázvezetékek már épülnek, s a földgáz nagyobb mértékű felhasználá-
sával egy-egy tonna nyersvas gyártásánál mintegy száz kilo import-
kocszot takarítanak meg.

a pécsi szénbányákban nagy erőfeszítéseket tesznek a vékony tele-
pek eddig kiaknázatlanul hagyott szénvagyonjának hasznosítására. kö-
rülbelül egy évi kísérletezés után saját erőforrásokból ugynevezett
szénfűrész készítették, s ezt az istván-áknán üzembe helyezték. a
gép segítségével a vékony széntelepeket is kiaknázhatják, ami több
mint félmillió tonna szén hasznosítását jelenti.

továbbra is igen nagymennyiségű rádió és televíziós készülék ke-
rül forgalomba, ezért illetékes szervek gondoskodnak a készülékek
szervezett javításáról. a kohó- és gépipar július elsején átvette a
ravel-szerviz irányítását, hogy a gyártó és a javító üzemek munkáját
jobban összehangolhassa. a ravel ezentúl gépipari elektromos karban-
tartó vállalat néven működik, s a lehető legrövidebb idő alatt
igyekszik kijavítani a megrongálódott rádió és televíziós
készülékeket. a vállalat a napokban tizenkét újabb gépkocsit kap
és így szükség esetén a helyszínen is kijavíthatják a készülékeket.
a szervizhálózatot a második félévben tovább bővítik és tizenkét
városban nyitnak javító - szolgálatot. rádió és televízió - szer-
viz létesül a következő hat hónapban belül esztorgombán, hatvanban,
orosházán, sopronban, tatabányán, kiskunfélegyházán, szolnokon, szen-
tesen, mezőtúron, miskolcon, szombathelyen és pécsen. jövőre
további kilenc olyan helysége terjesztik ki a javító- szolgálatot,
ahol a televíziós reléállomások üzembehelyezése következtében megnö-
vekedett a vevő-készülékek forgalma./mti/

Juz

bb. 30. kigyulladt a salgótarjáni tüzehelygyár nikkelezője:
15 órai nagyszerű munkával újra üzembe helyezték

1960. július 1.

1 vid/gk/e hk

csütörtök reggel műszakváltás idején vették észre a salgótar-
jáni tüzehelygyár dolgozói, hogy a gyár egyik legfontosabb kisegítő
üzeme, a nikkelező, kigyulladt. az üzem tetőzete gyorsan tángbabo-
rukk, s noha a városi tűzoltókon kívül ott voltak az acélárugyár
és a szomszédos üzemek tűzoltócsapatai is, a nikkelező tetőzetének
leégését már nem tudták megakadályozni. a gyár számára fontos rész-
legben megállt a munka, pedig egyes gyártmányoknál éppen a fénye-
zett alkatrészek hiánya késlelteti a tervteljesítést.

a tűz elfojtása után megkezdődött a munka, hogy a kisegítő
üzem minél előbb megkezdhesse a termelést. a tűz nyomainak elta-
karításában részt vettek az éjszakai műszak és a nikkelezővel
szomszédos üzemek dolgozói is. nem sokkal később a tetőzet helyre-
állítását is megkezdték és a kisegítő üzem belső villanyhálózatát
is gyorsan átépítették a tüzehelygyár villanyszerelői. tizenöt órai
nagyszerű munka után csütörtök este újból üzembe helyezték a nikke-
lezőt, amely péntek reggel már fényezett alkatrészeket adott a
kályha- és a tüzehelyszerelő csarnokoknak. /mti/

14.30.

bb. 26. szőlőtermesztési tapasztalatcsere zalaszentg. róton

vid/so/rj

1960. július 1.

pénteken zalaszentg. róton kétnapos csemegeszőlő termesztési
tapasztalatcsere kezdődött. veszprém és zala megye szőlőtermesztési
szakemberei, 30 termelőszövetkezet elnöke, kertésze és szőlőtermelő
bírgádvezetője tanulmányozza a helybeli állami gazdaság több mint 1
holdas csemegeszőlős kertjét, és megtekinti az új barázda termelő-
szövetkezet ez év tavaszán létesített oltványtelepét, ahol több
mint egy millió oltványt új módszerrel készítettek. az ankéton a sz-
lőművelés, valamint a borkezelés és a növényvédelem legújabb mód-
szereiről is tanácskoznak./mti/

14.50.

M *Juz*

22. kiadás 1960. július 1. 11 óra - perc

bb. 27. vezető mezőgazdasági szakemberek látogatása a héki állami gazdaságban

i/so/rj 1960. július 1.

pénteken a héki állami gazdaságba látogatott fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, Németh Károly, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, Losonczi Pál a tagjai, a földművelésügyi miniszter, és Petőházi Gábor, a földművelésügyi miniszter helyettese, az állami gazdaságok főigazgatója. Megtekintették a gazdaságot és részletesen tanulmányozták a belterjes külföldi - szovjet, olasz-buzamintákkal folytatott nagyüzemi kísérleteket. Behatóan érdeklődtek a gazdaság szarvasmarha utódelletlenőrző állomásának munkája és a szarvasmarha szabadtartás tapasztalatai iránt. A vendégeket Izinger Pál, az állami gazdaságok főigazgatójának helyettes vezetője és Oláh János, a gazdaság igazgatója tájékoztatta a legújabb tapasztalatokról. /mti/

14.55. -/ a központi bizottság tagjai

bb 31. átadták rendeltetésének Ormosbányán a borsodi szénmedence legkorszerűbb bányászfürdőjét

i vid gg-lm ki 1960. július 1.

a borsodi szénbányászati tröszt az elmúlt években többmillió forintot költött az egyik legrégebb és legnagyobb bányásztelepülés, Ormosbánya fejlesztésére. az öt bányában dolgozó több ezer bányász részére új, korszerű legényszállókat építettek. több új lakóépületbe csaknem száz bányászcsalád költözött be. az Ormosi bányászok többszobás, igen szépen berendezett klubban szórakozhatnak.

most Ormoson elkészült a borsodi szénmedence legkorszerűbb bányászfürdője. a hatszáz személyes „fekete-fehér„ fürdőbe a bányászok utcai ruhában mennek be, ott átöltöznek munkaruhájukba, s úgy mennek le a bányába. onnan kijövet a „fekete„ részben vetkőznek le, így mennek a fürdőbe, s azután a másik részen öltönek utcai ruhát. a korszerű fürdő építésére 6.3 millió forintot költöttek és pénteken adták át rendeltetésének.

az Ormosi bányatelep az idén újabb létesítménnyel gazdagodik. a bányásznapon adják át a dolgozóknak az új művelődési otthont, amely 5.5 millió forint beruházással készült. /mti/

15.10.

23. kiadás 1960. július 1. 19 óra - perc

bb 32. bemutatták, milyen ruhákat gyárt a konfekcióipar a negyedik negyedévben

t sz/gg/vl ki 1960. j július 1.

a ruhaipari tervező vállalatnál pénteken bemutatták a kereskedelem és az ipar szakembereinek azokat az új ruhamodelleket, amelyeket a negyedik negyedévben gyártanak üzemünk. az év utolsó három hónapjában már a tavaszra készülnek és főleg tavaszi, nyári ruhákat készítenek. a kollekcióhoz felhasználták textiliparunk legújabb keletét, köztük kockás, csikos és mintás szövetil gyapju, illetve műszál-anyagokat, a pamutárkunál az élénk színek, nagy minták, derűs színhatások jutnak érvényre. vannak ruhákat tisztaselyem buretből, shantungból, mintás nylonból, műselyemből, twillből. divatszínnek a fekete-fehér, a kék árnyalatok, a homokszín, a kávébarna a sárga és a piros. a fiatal nőknek a bőszoknyás ruhákat, az idősebbeknek az egyenesvonalú, rejtett rakásokkal készülő ruhákat ajánlották. továbbra is divatos a kétrészes, kiskosztym jellegű jumper ruha és az egybeszabott ruhához saját anyagából készült kiskabát. a férfiruhákat magasan záródó, keskeny reverrel szabják, a zakó enyhén követi a test vonalát, kissé szűkebb, mint amilyen a tavaly divatos volt. két vagy három gombbal záródik, a kétgombos öltönytél mindkettőt begombolva viselik.

a divattervezők különös gondot fordítanak a gyermekek, serdülő lányok és fiúk öltözködésére is. azt akarják, hogy csinos, modern, de nem a felnőtteket utánozó ruhában járjanak. a különböző koru gyerekeknek többféle méretben és típusban készítenek ruhákat, kabátokat, hogy a fiatalok is változatosan öltözködjének. /mti/

bb 33. megnyílt a Balaton egyik legszebb fekvésű sátoztábor a szépkilátó tövében

i vid gg/vl ki 1960. július 1.

Balaton győrök határában, a szépkilátó tövében a veszprémi tanács idegenforgalmi hivatala megnyitotta a Balaton egyik legszebb fekvésű sátoztáborát. a domb alján fekvő, fákkal körülvett, árnyas, szélvédett táborból jó kilátás nyílik a Balaton egyik legszebb részére, a szigligeti öbölre. az új sátoztábor közelében található a Balaton-felvidék legszebb kirándulóhelyei; a Balatethegyekkel körülvett tapolcai medence, a vadregényes keszthelyi hegység, a történelmi emlékekben gazdag Keszthely város és az európai hírhű Hévízi tó. az érkező vendégek a nap bármelyik órájában a helyszínen bérelhetnek helyet. /mti/

24. kiadás 1960. július 1. 19 óra 01-perc

bb. 37. az őszi időjárás ellenére kánikulai vasárnapra készül a máv, a mávaut, a fővárosi autóbuszüzem és a hajózás - panaszkodik a fürdőigazgatóság, kevesen strandotnak

i hbj/gk/gy/ki 1960. július 1.

az utóbbi hetekben az időjárás, különösen hétfőn nagyon megrézfálja, sőt bosszantja a kirándulókat, a strandkedvelőket, vikendezőket, a nyár szerelmeseit. ezen a héten pedig valóságos őszi idő, gyakran zuhog a hideg eső, zivatarok pásztázzák a dunántúlt éppen úgy, mint a tiszát. a rossz idő ellenére a közlekedés nyári vasárnapra készül, mondván, hátha ismét változik majd az idő, most már minadannyiunk öröme. a máv tájékoztatása szerint ezekben a napokban is nagy a személyforgalom, sokan utaznak a balatonra, akik kivették két-háromhetes szabadságukat. az utasforgalom nem lehet le-
mérni a kellemetlen időváltozást. vasárnapra pedig úgy készül a máv, hogyha beköszönt a kánikula, akkor se jön zavarba. elegendő szerelvény áll rendelkezésre, s a balatonra utazók most már valóban válogathatnak a vonatok közt. szükség esetén növelik a szerelvények hosszát is. a mávaut-nál is azt közölte a forgalmi osztály: nem érheti meglepetés őket vasárnap. nem számítanak ugyan rekordforgalomra, mindössze közepesre, de elegendő kocsijuk van, el tudják szállítani az utasokat, akik ezekben a hetekben leginkább a duna-kanyarhoz, a mátrába kirándulnak.

a mahart is közlekedtetni vasárnap az összes menetrend szerinti járatot, csoportok részére csavar-gőzösöket bocsát rendelkezésre, a hat vízibusz menetrend szerint közlekedik majd a dunán és a szabadság sétahajó délután 11 órától kétóránként indul, az utolsó járat pedig 20 órakor. a fővárosi autóbuszüzem hasonlóképpen a többi közlekedési vállalatához, a mostani rossz idő ellenére is készül a vasárnapra; ugyanannyi autóbust indíthatnak, mint a legforróbb kánikulában, mert a forgalmi személyzet vasárnap reggel jelentkezik a garázsokban. ha szükség lesz munkájukra, indítják a kocsikat, szállíthatják az utasokat.

a budapesti fürdőigazgatóság már is joggal panaszkodik. az utóbbi hetekben bizony gyéren látogatják a strandokat, s a pót-pénztárosok is hiába várnak a vendégekre. ennek ellenére vasárnapra ők is készülődnek, s ha tizezrek látogatnak is a strandokat, nem lesz fennakadás.

/mti/

16,32

25. kiadás 1960. július 1. 19 óra 05 perc

bb. 41. átadták a kiváló és érdemes orvosi és gyógyszerészi kitüntetéseket

t ms/gg/s sr 1960. július 1.

a semmelweis teremben pénteken ünnepélyesen átadták a kiváló orvos és érdemes orvos, valamint kiváló gyógyszerész és érdemes gyógyszerész kitüntetéseket. az egészségügyi minisztérium és az orvosi egészségügyi dolgozók szakszervezete által rendezett ünnepségen megjelent szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter, dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter elsőhelyettese, dr. gegessi-kiss pál akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, gál györgy, az mszmp tudományos és kulturális osztályának képviselője, dr. szabó zoltán, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke, dr. pál ferenc, a szakszervezet főtájkára, valamint az orvos- és gyógyszerész társadalom számos kiválósága.

dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter megnyitó előadásában rámutatott: népi demokráciánkban immár hagyomány, hogy július 1-én, semmelweis ignác születésnapján kiváló és érdemes orvosi, gyógyszerészi kitüntetéseket nyújtanak át. a továbbiakban méltatta semmelweis munkásságát, aki nemcsak az orvostudományban tört forradalmi módon utat, hanem ott volt a társadalmi haladásért küzdők sorában is. azok a haladó orvosok és gyógyszerészek, akik a mai napon a legkiválóbbakat megillető kitüntetésben részesülnek, - mondotta - a gyakorlati tevékenységükkel egyaránt bebizonyították, hogy a haladás őszinte hívei és érdemes munkásai.

ezután átnyújtotta harminc orvosnak a kiváló orvos, hetvenegy orvosnak az érdemes orvos, hat gyógyszerésznek a kiváló gyógyszerész, tizenkét gyógyszerésznek az érdemes gyógyszerész kitüntető jelvényt és oklevelet.

„ kiváló orvos „ címet kapott:

dr. ábrányi istván igazgató főorvos,
dr. batáry károly körzeti orvos,
dr. bőszőrményi miklós igazgató főorvos,
dr. dumbovich boris tudományos osztályvezető,
dr. farádi lászló orvos-vezérőrnagy,
dr. gál istván igazgató főorvos,
dr. gábor ernő megyei főorvos,
dr. horváth endre tudományos osztályvezető,
dr. jánossy gergely epidemiológus orvos,

/folyt.köv./
16,40

M

26. kiadás

1960. július 1.

19 óra 10 perc

bb 41./ átadták a kiváló és érdemes orvosi.... / 1. fol. 1.s

dr. kanyó béla egyetemi tanár,
 dr. kovács v. károly igazgató főorvoshelyettes,
 dr. körösi andor rendőrorvos-ezredes,
 dr. litvay emil osztályvezető főorvos,
 dr. madár jános közegészségügyi járványügyi állomás igazgató-
 ja,
 dr. mester endre igazgató főorvos,
 dr. nemes jános igazgató főorvos,
 dr. ormos páli igazgató főorvoshelyettes,
 dr. puszkás ferenc igazgató főorvoshelyettes,
 dr. rausz károly egyetemi tanár,
 dr. róth imre igazgató főorvoshelyettes,
 dr. simonyi imre üzemi főorvos,
 dr. simon tajos osztályvezető főorvos,
 dr. schwartz páli rendelőintézeti igazgató főorvos,
 dr. stefanics jános egyetemi docens,
 dr. szántó rózsza tudományos-munkatárs,
 dr. szántó tibor osztályvezető főorvos,
 dr. than ferenc orvos-ezredes,
 dr. tompos istván körzeti orvos,
 dr. tóth béla főosztályvezető,
 dr. zeyk domokos igazgató főorvos,

„ érdemes orvos,, címet kapott :

dr. antalóczy zoltán osztályvezető főorvos,
 dr. aszódi lili osztályvezető főorvos,
 dr. balla imre osztályvezető főorvos,
 dr. bagoly páli osztályvezető főorvos,
 dr. balogh eleonora tanársegéd,
 dr. bényey aladár körzeti orvos,
 dr. bizza piroska osztályvezető főorvos,
 dr. borza lászló igazgató főorvos,
 dr. bozsik istván körzeti orvos,
 dr. bruszti páli osztályvezető főorvos,
 dr. cserhádi károly körzeti orvos,
 dr. csömör sándor adjunktus,
 dr. dzsinich antal igazgató főorvos,
 dr. erdos zoltán tanársegéd,
 dr. frankl józsef osztályvezető főorvos,
 dr. félegyházy sándor városi orvos,

/folyt.köv./

16,46

1
 M

27. kiadás

1960. július 1. 19 óra 10 perc

/bb 41. átadták a kiváló.....2.folyt./vm

dr.fischer matild rendelőintézeti szakfőorvos,
 dr.friedmann gyula orvos-alezredes,
 dr.gárdosi jenő felülvizsgáló főorvos
 dr.gombos imre igazgató-főorvos,
 dr.hajnády tibor körzeti orvos,
 dr.hámori rezső higiénikus orvos,
 dr.horváth károly rendőrorvos őrnagy,
 dr.jámbor jános üzemi orvos,
 dr.kádas lászló igazgató-főorvoshelyettes,
 dr.kertész jános határőr-orvosalezredes,
 dr.kóczián ilona rendelőintézeti szakorvos,
 dr.kollárszky miklós közegészségügyi-járványügyi állomás igazgató,
 dr.körössy sándor adjunktus,
 dr.kovács andor körzeti orvos,
 dr.kozák jános körzeti orvos,
 dr.lanxner dezső rendelőintézeti szakfőorvos,
 dr.lendvai istván körzeti orvos
 dr.lukács mihály körzeti orvos,
 dr.lukács sándor orvos-alezredes,
 dr.magyar vince körzeti orvos,
 dr.martos jenő üzemi orvos,
 dr.márton zoltán adjunktus,
 dr.naszvádi istván higiénikus orvos,
 dr.németh tibor tudományos osztályvezető

/folyt.köv./

16,53

M

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. július 1.

19 óra 10 perc

bb 41./ átadták a kiváló és érdemes orvosi.... / 1. folytatás

dr. kanyó béla egyetemi tanár,
 dr. kovács v. károly igazgató főorvoshelyettes,
 dr. körösi andor rendőrorvos-ezredes,
 dr. litvay emil osztályvezető főorvos,
 dr. madár jános közegészségügyi járványügyi állomás igazgatója,
 dr. mester endre igazgató főorvos,
 dr. nemes jános igazgató főorvos,
 dr. ormos páli igazgató főorvoshelyettes,
 dr. puszkás ferenc igazgató főorvoshelyettes,
 dr. rauss károly egyetemi tanár,
 dr. róth imre igazgató főorvoshelyettes,
 dr. simonyi imre üzemi főorvos,
 dr. simon lajos osztályvezető főorvos,
 dr. schwartz páli rendelőintézeti igazgató főorvos,
 dr. stefanics jános egyetemi docens,
 dr. szántó rózsza tudományos-munkatárs,
 dr. szántó tibor osztályvezető főorvos,
 dr. than ferenc orvos-ezredes,
 dr. tomosz istván körzeti orvos,
 dr. tóth béla fősztályvezető,
 dr. zeyk domokos igazgató főorvos,

„ érdemes orvos,, címet kapott :

dr. antalóczy zoltán osztályvezető főorvos,
 dr. aszódi lili osztályvezető főorvos,
 dr. balla imre osztályvezető főorvos,
 dr. bagoly páli osztályvezető főorvos,
 dr. balogh eleonora tanársegéd,
 dr. bényey aladár körzeti orvos,
 dr. bizza piroska osztályvezető főorvos,
 dr. borza lászló igazgató főorvos,
 dr. bozsik istván körzeti orvos,
 dr. bruszt páli osztályvezető főorvos,
 dr. cserhádi károly körzeti orvos,
 dr. csömör sándor adjunktus,
 dr. dzsinich Antal igazgató főorvos,
 dr. erdos zoltán tanársegéd,
 dr. frankl józsef osztályvezető főorvos,
 dr. félegyházy sándor városi orvos,

/folyt.köv./

16,46

1
 /k

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. július 1.

19 óra 10 perc

/bb 41. átadták a kiváló.....2.folyt./vm

dr.fischer matild rendelőintézeti szakfőorvos,
 dr.friedmann gyula orvos-alezredes,
 dr.gárdosi jenő felülvizsgáló főorvos
 dr.gombos imre igazgató-főorvos,
 dr.hajnády tibor körzeti orvos,
 dr.hámori rezső higiénikus orvos,
 dr.horváth károly rendőrorvos őrmagy,
 dr.jámbor jános üzemi orvos,
 dr.kádas lászló igazgató-főorvoshelyettes,
 dr.kertész jános határőr-orvosalezredes,
 dr.kóczián ilona rendelőintézeti szakorvos,
 dr.kollárszky miklós közegészségügyi-járványügyi állomás igazgató,
 dr.körössy sándor adjunktus,
 dr.kovács andor körzeti orvos,
 dr.kozák jános körzeti orvos,
 dr.lanxner dezső rendelőintézeti szakfőorvos,
 dr.lendvai istván körzeti orvos
 dr.lukács mihály körzeti orvos,
 dr.lukács sándor orvos-alezredes,
 dr.magyar vince körzeti orvos,
 dr.martos jenő üzemi orvos,
 dr.márton zoltán adjunktus,
 dr.naszvádi istván higiénikus orvos,
 dr.németh tibor tudományos osztályvezető

/folyt.köv./

16,53

M

1/26

28. kiadás

1960. július 1.

19 óra/1 perc

/bb 41. áadták a kiváló.....3.folyt./vm

dr.novák józsef körzeti orvos,

dr.papp istván körzeti orvos,

dr.pálffy roland igazgató.főorvos,

dr.pető erzsébet adjunktus,

dr.raáb kornél Mihály tudományos munkatárs,

dr.rehó ferenc megyei orvos,

dr.sebes teréz osztályvezető főorvos,

dr.simkó istván osztályvezető főorvos,

dr.simon gábor megyei gondozóintézeti igazgató-főorvos,

dr.simon tiber osztályvezető főorvos,

dr.stangl józsef osztályvezető főorvos,

dr.steiner ignác rendelőintézeti szakfőorvos,

dr.szabó hanna rendelőintézeti szakfőorvos,

dr.szabó sándor osztályvezető főorvos,

dr.szabó sándor körzeti orvos,

dr.szertich aranka epidemiológus orvos,

dr.székely olga tanársegéd,

dr.szépe lajos körzeti orvos,

dr.szentpéteri zoltán körzeti orvos,

dr.szücs miklós rendelőintézeti igazgató-főorvos,

dr.teke istván kerületi főorvos,

dr.tomka imre tudományos munkatárs,

dr.tompa gyula adjunktus,

/folyt.köv./
16,57

29. kiadás

1960. július 1.

19 óra 15 perc

/bb 41. áadták a kiváló.....4.folyt./vm

dr.tóth j.jános igazgató.-főorvos,

dr.tornyai józsef körzeti orvos,

dr.török dezső körzeti orvos,

dr.ujlaki zoltán ellenőrző főorvos,

dr.vajda györgy orvos-tanácsos

dr.vajda gyula orvos- tanácsos,

dr.várkonyi sándor orvos-alezredes,

dr.wéber istván járási főorvos,

„kiváló gyógyszerész,, kitüntetésben részesült:

duha tivadar megyei főgyógyszerész,

hunfalvi géza gyógyszerész-főelőadó

ragetti tanás gyógyszerész-vezető,

szász kálmán laboratóriumi osztályvezető,

utasi géza gyógyszerész-vezető,

dr.vértes imre főgyógyszerész,

az „érdemes gyógyszerész,, címet a következőknek adományozta a miniszter:

dr.bak lajos gyógyszerész-vezető,

bálint gábor vezető gyógyszerész,

bánhegyi jánosné megyei gyógyszerészeti központ laboratórium vezetője

gaál géza gyógyszerész-vezető,

fleiner károlyné gyógyszerész-vezető

/folyt.köv./
17,02

M

mti belföldi hírek

30. kiadás

1960. július 1.

19 óra 20 perc

/bb 41. átadták a kiváló.....5.folyt./vm

dr. jozan józsef gyógyszer-tárvezető,
kátai gizella gyógyszer-tárvezető,
kiss zoltánné gyógyszer-tárvezető,
knoll gyözőné gyógyszer-tárvezető,
dr. koritsánszky dénes adjunktus,
szűsz jenn. főgyógyász,
virágh zoltán gyógyszer-tárvezető

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete nevében dr. pál ferenc főtitkár köszöntötte a kitüntetetteket, majd dr. rauss károly egyetemi tanár, kiváló orvos és kiss zoltánné gyógyszer-tárvezető, érdemes gyógyszerész mondott köszönetet a kitüntetettek nevében./mti/

bb 42. „kulturált nyaralás”, - a balatoni nyári egyetem főprogramja

t fe/tm vm sr

1960. július 1.

az idei balatoni nyári egyetem főprogramja a kulturált nyaralás mondta dr. polinszky károly, a balatoni nyári egyetem intéző bizottságának igazgatója a pénteken megtartott sajtóértekezleten.

a bizottság a programot úgy állította össze, hogy az mindenk számára népszerű, tudományos ismereteket adjon. az előadásokat vetített képek teszik változatosabbá érdekesebbé. számos kirándulás, szórakozás, sportolási lehetőség tartja a balatoni nyári egyetem programját. a 16 napos tanfolyam mindössze 949 forintba kerül, és ezért a hallgatók kényelmes szállást, háromszori étkezést kapnak és több egésznapos kiránduláson vesznek részt. akik időhiány miatt csak néhány napot tölthetnek a nyári balatoni egyetemen, az intéző bizottság ezt is lehetővé teszi.

/folyt.köv./

17,06

[Handwritten signature]

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. július 1.

19 óra 20 perc

/bb 42. „kulturált nyaralás”,.....1.folyt./vm

a külföldi jelentkezők száma az idén az elmúlt évhez viszonyítva megnövekedett. a külföldi hallgatók tolmácsok útján anyanyelvükön hallhatják az előadásokat. a legismertebb magyar előadókon kívül öt szovjet szakembert is meghívtak előadások tartására.

a nyári egyetem időtartama alatt az egyetem területén alkalmi postahivatal működik./mti/

bb 46. vas megye második ötéves tervéről tárgyalt a megyei pártbizottság és a megyei tanács

vid fm/ke vm fm

1960. július 1.

pénteken szombathelyen együttes ülést tartott az mszmp vas megyei bizottsága és vas megye tanácsa. az ülésen - amelyen megjelent gosztonyi jános, a megyei pártbizottság első titkára is - megtárgyalták vas megye második ötéves tervjavaslatát. gondá györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke terjesztette elő a tervjavaslatot.

a terv szerint a megye hagyományainak, adottságainak megfelelően fejlesztik tovább a mezőgazdaságot. az ötéves tervidőszakban csökkentik a kenyérgabona és növelik a takarmánygabona vetésterületét. a kenyérgabona vetésterület csökkentését a hozamok növelésével pótolják. a szarvasmarha-állományt több mint tizenhatezerrel a tehén-állományt pedig mintegy ötezerrel növelik. a második ötéves tervben a megyében főleg a fehérjeigényes hússertést tenyésztik. a sertésállományt 1965 végére 156.000-re emelik. a száz hold szántóra jutó vágósertés mennyiség az 1960-as 63 mázsáról 1965 végére 67,3 mázsára emelkedik. 25 százalékkal növelik a baromfiállományt is. a megye mezőgazdaságának fejlesztésére, építkezésekre, gépesítésére több mint 846 millió forintot költenek.

/folyt.köv./

17,13

[Handwritten signature]

32. kiadás

1960. július 1.

17 óra 21 - perc

/bb 46. vas megye második....1.folyt./vm

a megyében az iparban foglalkoztatottak száma a jelenlegi 16.500 főről 21.000-22.000-re emelkedik. a helyiiparban az építőanyagipar termelése 17, a nyomaiparé 47.5, a ruházati iparé 35.3, a faiparé 50.5, a cipőiparé pedig 173.5 százalékkal nő.

a terv jelentős összegeket irányoz elő a megye egészségügyi, szociális és kommunális helyzetének további javítására, az iskolai nevelő munka továbbfejlesztésére és lakásépítésre is. a rendelőintézetek, kórházak korszerűsítésére, felszerelésekre, a közegészségügyi és járványügyi állomás, a gyógyszerárak fejlesztésére 50 millió forintot irányoztak elő. szombathelyen 26 millió forintos költséggel megyei rendelő intézetet építenek, sárváron járási rendelő intézetet létesítenek, vasváron bővítik a tüdőbeteg gondozó intézetet, kőrmenden korszerűsítik a kórházat.

kommunális célokra öt év alatt 20 millió forintot művelődésügyi beruházásokra pedig 55 millió forintot terveztek. a tervidőszakban 70 új általános iskolai, 20 középiskolai tantermet, 13 politechnikai műhelyt, 16 nevelői lakást építenek. szombathelyen zeneiskola épül. a tervidőszak végére a megyében 183-ra emelkedik a művelődési otthonok száma. a megyei művelődési és sportház építésén kívül 43 művelődési otthont létesítenek. 1965 végére nem lesz mozi nélkül község a megyében, s jövőre 10 község villamosítását val befejezik a falvak villamosítását.

az együttes ülés résztvevői elfogadják a tervjavaslatot./mti

bb 43. elindult közel-keleti útjára a tokaj, július közepén hajózik először a tengerre a csepel

i hbj/gk vm ki

1960. július 1.

elindult újabb közel-keleti útjára az 1300 tonnás tokaj duna-tengerjáró hajó, amely felkeresi majd volos, chios, izmir, irakkion, rodosz, beirut, alexandria, port said tengeri kikötőket, s árut visz a közel-keletre. hosszú útja előreláthatólag augusztus közepéig tart, s ugyancsak árukkal tér vissza budapestre. a szegeő és a tiszta duna-tengerjáró hajókat egyelőre budapesten javítják, utjukra később kerül sor. a csepel, az új tengerjáró hajónk, a honi közepe től indul első útjára, a földközi-tengerre./mti/

17,23

Mk

33. kiadás

1960. július 1.

19 óra 25 perc

bb 34. egyelőre tilos a népköztársaság útján a járműveknek megállni és parkirozni - az út félszélességében kétirányú lesz a forgalom

i hbj/gk/vl ki

1960. július 1.

ismeretes, hogy a nagykörut átépítése után a népköztársaság útján is korszerűsítik az utburkolatot. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága tájékoztatást adott a feltétlenül szükségessé vált forgalomkorlátozásról. az átépítés idején továbbra is megmarad a közúti forgalom a népköztársaság útján, tekintve, hogy félszélességben két irányban járhatnak az autók és az autóbuszok. július 2-től augusztus 31-ig azonban az átépítés befejeztéig a népköztársaság útján - a bajcsy-zsilinszky uttól a november 7. térig mindkét irányban - tilos a járműveknek megállni, illetve parkirozni. parkirozás céljaira a paulay ede utcát, a révai utcát és a népköztársaság útjába tartozó mellékutcákat jelölték ki. /mti/

bb 35. két és félmillió forint értékű alumíniumot olvasztottak féléves tervükön felül a tatabányai kohászok

i vid sl/gk/vl

1960. július 1.

a tatabányai alumíniumkohó dolgozói, az év elején tett felajánlásuknak megfelelően, már június 27-én befejezték félévi tervüket és azóta két és félmillió forint értékű alumíniumot olvasztottak tervük felül. külön elismerés illeti a vállalat dolgozóit azért, hogy a tervezettnél gazdaságosabban dolgoztak. az eddiginél jobb eljárást dolgoztak ki például az alumínium olvasztásánál alkalmazott igen költséges, ugynevezett anódmassza felhasználására. legújabb eljárásukkal egy-egy tonna alumínium előállításához 25-30 kilóval kevesebb anódmasszát használnak fel. egyéb intézkedések is hozzájárultak ahhoz, hogy az első félévben több mint egymillió forintot megtakarítottak. /mti/

bb 36. többmillió forint értékű anyagot megtakarítanak, társadalmi munkával családi házakat építenek, segítik a falusi fiatalokat az ózdi kisházak - az ózdi kohászati üzemek fiataljainak felajánlása a kisház kongresszusa tiszteletére

i vid sl/tm/vl

1960. július 1.

az ózdi kohászati üzemek fiataljai röpgyűléseket tartottak, s csaknem négyezren elhatározták, hogy az eddigieknél is jobb munkával köszöntik a kisház kongresszusát.

/folyt.köv./
17,32

Mk

M

bb 36. /többmillió forint ... 1. folyt./ vl

megállapították, hogy a kisz kongresszusa jelentős állomás lesz a szocializmust építő magyar ifjúság életében, mert felméri az eddigi eredményeket és a párt 7. kongresszusa iránymutatásának szellemében megszabja a további haladás útját, az ózdi kohászati üzemek ifjúságai kifejezve hálójukat és szeretetüket a párt és a kommunista ifjúsági szövetség iránt, átértékelve a szocializmus építéséből rájuk háruló felelősséget, értékes felajánlásokat tettek.

elhatározták, hogy ebben az évben a korábban vállalt 24 millió forint helyett 26,5 millió forint értékű megtakarítást érnek el a többi között eddig hulladékba került kősz, dolomit, ferromangán, továbbá ócskavas kiválogatásával, értékesítésével. újfajta egyengető gépet, amelyet külföldről kellett volna beszerezni, egy régi gép átalakításával elkészítenek és ezzel 240.000 forintot megtakarítanak.

a gyár kisz-fiataljai segítséget nyújtanak a műhelyek kiegészítéséhez, hogy ezzel csökkentse a nehéz fizikai munkát, a tüzelőanyaggyár részére az év végéig egy ezer tonnás présgépet átalakítanak. a kisz-bizottság a fiatalok véleményének meghallgatása után bizonyos munkaerő-problémák megoldására is javaslatot terjeszt elő a vállalat igazgatóságának. a melegüzemi munkahelyeken a hétéves munkaidő bevezetésével átmeneti munkaerőhiánnyal kellett volna számolni, a fiatalok üzem belüli átcsoportosításával azonban biztosíthatják a teljes munkaerő-szükségletet, a gyár fiataljai tízezer óra társadalmi munkát vállaltak olyan családi-házak építésére, amelyeket az ifjú háziasoknak adnak majd át. az idén 18 ilyen ház épül az ifjúsági városrészben.

a kisz kongresszusa tiszteletére azt is felajánlották, hogy politikai, szervező és gazdasági munkával rendszeres segítséget nyújtanak hét termelőszövetkezet kommunista ifjúsági szövetségének. a hangonyi tsz-ben például az idén 250-300 méter utat építenek, a szentsimoni tsz istállójának építkezésénél pedig 200 óra társadalmi munkát végeznek.

a fiatalok kezdeményezésével a nagyüzemi pártbizottság, a szakszervezeti bizottság és a vállalatvezetőség egyetért és messzemenő segítséget helyeztek kiállításba a felajánlások mielőbbi teljesítéséhez. /mti/

Pkk

bb 45. a buza aratásával megkezdődött a munka dandárja - több mint 500 traktor már a tarlót hántja somogy megyében - bekapcsolták a munkába most végzett új traktorosok

vid ö.kz/vl so

1960. július 1.

az esős idő ugyan nehezíti az aratás munkáját, mégis napról-napra jelentősen növekszik a learatott terület nagysága. szolnok megye nagyterjedésű határában, ahol a zab kivételével már minden kalászos beérett az új helyzet követelményeinek megfelelően átcsoportosították a gépeket. a teljesen érett árpát a kombájnok, a még viaszérésben lévő, további száradást igénylő búzákat pedig az arató-kéveköti gépek vágják. a termelőszövetkezetek földjein 321 kombájn és 347 aratógép dolgozik. az ősziárpa aratása megyeszerte befejezéshez közeledik. most, amikor a buza aratásával megkezdődött a munka igazi dandárja, a közös gazdaságokat patro-náló ipari üzemek dolgozói is elősegítik az aratás mielőbbi befejezését. a jászberényi aprítógépgyár munkásai közül naponta ötvenen-hatvanan segítenek a helybeli lenin termelőszövetkezetnek. sok-helyütt a korábban mezőgazdasággal foglalkozó ipari dolgozók fogtak ismét kaszát.

az ország más vidékeiről is az aratás ütemének fokozódásáról érkezett jelentés. baranyában a gépállomások és termelőszövetkezetek traktorosai már 250 kombájjal és 250 aratógéppel dolgoznak. a nagy munka élvonalában az idén is az elmúlt években kitűnt kombájn sok és aratógépkezelők haladnak. nyilas lajos, a palotabozsoki gépállomás traktorosa, munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett aratógépkezelő, naponta 18 holdról vágja le a gabonát, noha nagyobb részt még egyénileg, kisparcellában vetett kalászosokat arat. fernbach antal, a szentlőrinci gépállomás kossuth díjas brigádvezetője gerde és velény szövetkezeti községek határában 4 aratógép munkáját irányítja. a tapasztalt brigádvezető jó szervezőmunkájának köszönhető, hogy az aratógépesek máris egész nyári tervüknek 50 százalékát teljesítették. kovács ferenc, aki már kétszer szerezte meg az ország legjobb kombájnosa címet az idén is a görögalli állami gazdaságban dolgozik. naponta 20 hold termését aratja, illetve csépeleli el, s azt szeretné, ha múlt évi 4700 mázsás rekordját az idén megjavíthatná.

zalában, somogyban, borsodban - az ország minden táján hasonló módon teljes lendülettel végezték az aratást pénteken. munkához láttak az önkéntes ifjúsági aratóbrigádok. zalában hetven 20-30 fős ifjúsági aratóbrigád segít a közös gazdaságoknak.

/folyt.köv./

Pkk

35. kiadás

1960. július 1.

19 óra 35 perc

/bb 45. a buza aratásával megkezdődött....1.folyt./vm

munkájuk különösen hasznos most, amikor az elmúlt napok esős, szeles időjárása következtében a gabonák sokhelyütt megdőltek, s így a tervezettnél nagyobb területről kell a termést kézi erővel betakarítani. Vas megyei jelentés rónutai, hogy bár az aratáshoz minden munkaképes tagot igyekeztek mozgósítani a közös gazdaságokban, mégis mindenütt gondosan ügyeltek arra, hogy a munkából kiöregedett, idős parasztemberek ne vállalkozzanak erejüket meghaladó feladatra. Általában rájuk bízta a behordás előkészítését, a szérük rendbetételét, burgonyabogár irtással foglalatlaskodnak, vagy esetleg a kapálásnál segítenek.

Somogy megyében, mint nagy árpád, a gépállomások megyei igazgatóságának vezetője az mti munkatársának kérdéseire válaszolva elmondotta, az idén igen jól szervezeten indult meg a megyében a tartóhántás. E munkát - együttesen 100.000 holdon - az aratás végéig a másodvetést együtt be akarják fejezni. Ennek érdekében az erőgépeknek máris több mint 50 százalékát tartóhántásra foglalkoztatták. nagyobb részük - 400 erőgép - két műszakban hantja a tartót. ezekhez a gépekhez osztották be a pápai traktorosképző iskoláról most hazatért 300 új traktorost is. Vas megyében, ahol 164 többségében termelészövetkezeti tag végzett a pápai traktorosképző most befejeződött tanfolyamán, ugyancsak két műszakot szerveztek a tartóhántás időbeni befejezése érdekében. az új traktoristák közreműködésével az idén 40.000 hold másodvetést akarnak végezni.

az idei év eddigi legkiemelkedőbb aratási eredményéről az árpádhalmi Lenin termelészövetkezetből érkezett jelentés. ez a közös gazdaság, jóminőségű, középkötött talajú földön 200 hold árpát vetett az idén. a korai vetés, a bőséges műtrágyázás következtében az átlagtermés a tervezett 7 mázsával meghaladva elérte a 22 mázsát. a nagytábla egyes részein, ahol kísérletképpen felemelt adagu műtrágyát szórtak ki, úriás kalászatokat értelt a gabona, s a holdankénti átlag 32 mázsa volt./mti/

18.--

Jak

1960. július 1.

19 óra 35 perc

37. kiadás

bb. 38. beköltöztek a lakók veszprém legkorszerűbb épületébe
1960. július 1.
i sl/tr/gy

veszprém villanegyedében az otp megbízásából mintegy 1,700.000 forintos költséggel felépült a város legkorszerűbb lakóépülete. az első otp ház készoba-hallos, beépített butorokkal, minden kényelemmel ellátott lakásaiba már beköltöztek az lakók.

/mti/

x.--

bb. 39. öt megye városainak népfrentvezetői tanácskoztak
miskolcon

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 1.

a hazafias népfrent országos tanácsának és a népfrent miskolci bizottságának rendezésben pénteken kétnapos tanácskozás kezdődött az ország második városában, amelyen csongrád, szabolcs, heves, nógrád és borsod megye városainak népfrent vezetői vettek részt. a tanácskozáson megjelent harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára, koval pál, a miskolci pártbizottság első titkára, és schütz árpád, a budapesti népfrentbizottság titkára.

az ülésen kammel lajosné, a miskolci városi népfrent bizottság titkára tartott vitaindító előadást.

részletesen beszélt arról a segítségről, amelyet a miskolci városi pártbizottság nyújt a népfrent mozgalomnak, majd a miskolci népfrent bizottság terveit ismertette. a népfrent bizottság tagjaiból ugynevezett akcióbizottságokat szerveztek. az egyik ilyen bizottság a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről tájékoztatja folyamatosan a lakosságot baráti esteken, lakóbizottsági gyűléseken. a népfrent segíti a tanács, illetve a tanácstagok munkáját. miskolcon 110 választó-körzet van. egy-egy körzetben összehívják a városi és a kerületi taníttagokat, a lakóbizottságok és a területi pártcsoportok tagjait és közösen megbeszélik a körzet egyes kérdéseit. a tanácstagok így jelentős segítséget kapnak sajátos feladataik elvégzésére. a társadalmi munkák segítésére 120 tagu műszaki csoport alakult.

a beszámoló után csomó jános, az egri népfrent bizottság titkára tartott előadást a békemunka módszereiről és eredményeiről. többek között elmondotta, hogy egerben igen népszerűek a kávéestek és a baráti találkozók. a békeesteket különböző klubokban és iskolákban tartják meg. az idén már 11 baráti találkozót is rendeztek, amelyekre meghívták a baráti országok nagykövetségeinek képviselőit.

/folyt. köv./

18, 10

M

39. kiadás

1960. július 1.

19 óra 30 perc

bb. 39. / öt megye városainak.... 1. folyt. / gy

ezután a népfrentvezetők résztvettek a diósgyőrött megrendezett békenagygyűlésen, ahol vass istvánné, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára mondott beszédet, majd a városi tanács kistermében megkezdték az előadások feletti vitát.

a tanácskozást szombaton folytatják.

/mti/

..

bb. 40. hazaérkezett a belgiumban nagy sikert aratott gabos gábor - a fiatal magyar zongoraművészt novemberre hangversenykörútra hívták meg

i m/m/gy/sr

1960. július 1.

gabos gábor, a kiváló fiatal zongoraművész ötödik helyen végzett az erzsébet királynőről elnevezett belgiumi nemzetközi zongoraversenyen. hazatérése után nyilatkozatában elmondotta, hogy az egy hónapig tartó versenyen 22 nemzet hetvennél több fiatal művésze mérte össze tudását. ottani szakértők szerint még sohasem volt ilyen erős a mezőny, mint az idén - a döntőbe jutott 12 zongoraművész már mind nyert díjakat más versenyeken, viszont sok díjnyertes ezúttal nem jutott még a döntőbe sem.

a brüsszeli rádió és a napilapok minden nap terjedelmes időben, illetve helyen foglalkoztak az utolsó forduló eseményeivel. nagy feltűnést keltett az amerikai zongoristák körében, amikor megtudták, hogy a két szovjet zongoraművész és a magyar versenyző államköltségen vehettek részt a versenyen, míg az amerikaiaknak maguknak kellett vállalniuk a költségeket. a brüsszeli magyar követség fogadást adott a kiváló eredményt elért gabos gábor tiszteletére, s azon megjelentek a belga zenei élet vezetői, brüsszeli diplomaták, a sajtó képviselői. a győztesek hangversenyét követően gaobos gábor hangversenykörútát bonyolított le belgiumban, s után meghívták újabb turnéra, amire novemberben kerül sor.

a belga zenekritikusok a legnagyobb elismerés hangján írtak gabos gábor bemutatkozásáról és koncertjeiről. a la lanterne kritikusa rendkívüli tehetségként méltatja, dicséri nagy intelligenciájú és szépségű jítékát. a le peuple szerint ura a zeneműben jelentkező problémáknak; beethoven g-dur szonátáját a csodával határos módon szólaltatja meg.

/folyt. köv./
13, 18

Handwritten signature

39. kiadás

1960. július 1.

19 óra 40 perc

bb. 40. / hazaérkezett.... 1. folyt. / gy

a lap kritikusa szerint ő érdemelte volna meg az első díjat. a le soir-ban megjelent kritika szerint gabos rendelkezik mindazokkal a tulajdonságokkal, amelyek a nagy virtuózokat jellemzik, gazdag tehetségével behatol az érzelmek mélységeibe, a nagy mesterek legintimebb érzéseibe. „ritkán hallhatunk hasonló játékot - írja a lap - még a leghíresebb művészektől is.,,

/mti/

..

bb. 44. egészségügyi dolgozók baráti találkozója a budapesti nőtanácsnál

t fe/tm/gy/sr

1960. július 1.

semmelweis ignác születésének évfordulója alkalmából a budapesti nőtanács baráti találkozót rendezett a nőtanács munkáját segítő egészségügyi dolgozók tiszteletére. földes istvánné, a budapesti nőtanács végrehajtó bizottságának tagja üdvözölte a megjelenteket, köztük az egészségügyi minisztérium képviselőit, valamint a fővárosi klinikák és kórházak több vezető orvosát. hálás szavakkal emlékezett meg arról a segítségről és tevékenységről, amelyet az egészségügyi dolgozók a népmozgalomban kifejtettek.

a baráti találkozó gazdag műsorában felléptek ungar imre, kossuth-díjas zongoraművész, heves judit hegedűművész, sütő irén előadóművésznő, a néphadsereg színház tagja, kerekas gábor operaénekes, lendvai kamilló zongoraművész és pálmái zoltán, a magyar rádió szólistája.

/mti/

..

bb. 48. uttörővezető tábort nyitott a sóstón

vid fm/ke/gy/fu

1960. július 1.

pénteken uttörővezető képző tábort nyitott a nyíregyházi sóstói gyógyfürdőn. négy hétig - vagyis a táborozás ideje alatt - két csoportban, mint 150 szabócsi kisdobosvezető pedagógus ismerkedik az uttörő mozgalom elvi és gyakorlati vezetésének módszereivel.

/mti/

..

13, 25

Handwritten signature

M

40. kiadás

1960. július 1.

1 óra 10 perc

bb. 47. három nap alatt 1.200 köbméter földet mozgattak meg a tiszasülyi ifju csatornaépítők

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 1.

a tiszasülyi kolopfürdőn a szolnok megyei fiatalok nyári építőtáborában - ahol az első csoport dolgozik - szoros munkával telnek a napok, az ifju csatornaépítők három nap alatt 1.200 köbméter földet mozgattak meg és lerakták a magasvezetésű öntözőcsatorna alapjait. a munkában különösen kitűnt a tiszafüredi gimnázium balzsai brigádja, amely nyolc óra alatt átlagosan 20-22 köbméternyi földmunkát végez el. az első csoportot a nyáron további három követi.

/mti/

..

bb. 49. a szovjet hiradó ankétja békés megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 1.

a szovjet hiradó ankétot tart békés megyében. alekszej korzin fűszerkészítő és sárközi gyula helyettes szerkesztő pénteken a mezőhegyesi állami gazdaságot kereste fel, majd ékéscebára látogattak, ahol délután a máv fűtőházban beszélgettek a vasutas dolgozókkal, este pedig értelmiségi találkozón vettek részt gyulán. a népszerű képeslap szerkesztői szombaton szarvasra látogatnak.

/mti/

..

bb. 51. külföldi tudósok magyarországi látogatásai

i ms/ke/gy/sr

1960. július 1.

dr. ferdinand schulz, a bécsi műegyetem vizgépek és szivattyúk tanszékének tanára hatónapos tanulmányutra budapestre érkezett a magyar tudományos akadémia meghívására.

linus pauling nobel-díjas kémikus augusztus hó folyamán a magyar tudományos akadémia meghívására magyarországra látogat.

/mti/

..

18,53

Ha

41. kiadás

1960. július 1.

19 óra 45 perc

bb. 52. neves amerikai békeharcos beszélgetése magyar újságírókkal

i ms/hné/gy/sr

1960. július 1.

holland roberts professzor, a sanfranciscoi amerikai-orsz intézet elnöke, a béke-világtanács irodájának tagja, pénteken a magyar sajtó házában újságírókkal találkozott és ismertette előttük az amerikai békemozgalom fejlődését, eddigi eredményeit.

/mti/

..

bb. 50. szocialista szerződés a vasas szakszervezet és az érdekelt üzemek között az ózdi rekonstrukció gyors elvégzésére

t sl/gk/gy/ki

1960. július 1.

a vaskohászat beruházásainak egyik fontos mozzanata az ózdi acélmű átépítése, ami biztonságosabbá és gazdaságosabbá teszi az ózdi martinászok munkáját. a tizenkét régi, kisteljesítő kemence mielőbbi lebontása és a nyolc új, egyenként 85 tonnás korszerű kemence gyors üzembehelyezése igen fontos feladat, mert a népgazdaságnak egyre több jóminőségű acélra van szüksége. ezért a vasas szakszervezet védnökséget vállalt a munka fölött és péntekre érkekezletre hívta össze a rekonstrukcióban részvevő vállalatok vezetőit, hogy megbeszéljék a munka gyors és pontos lebonyolításának módját.

balsay istván, a kgm vaskohászati igazgatóságának főmérnöke vázolta, hogy miért vált szükségessé az ózdi acélmű átépítése. az üzemet annak idején évi 300.000 tonna acél gyártására tervezték, a gyár teljesítménye a kemencék bővítésével azóta 600.000 tonnára növekedett, az eredményt azonban tovább már nem tudták fokozni és az elavult épületben már a munka sem volt teljesen biztonságos. ezért elhatározták, hogy viszonylag igen rövid idő alatt átépítik az acélművet és a régi 12 hatvontonnás helyett 1962 közepéig 8, egyenként nyolcvanöttonnás korszerű, elektronikus mérőműszereket ellátott olajtüzelésű kemencét helyeznek üzembe. a munkát úgy akarják lebonyolítani, hogy a rekonstrukció tartama alatt se csökkenjen lényegesen az acélmű termelése. jelenteg az első három acélolvasztó lebontásán dolgoznak, ez év végére azonban már át akarják adni az első két új kemencét.

/folyt. köv./

18,41

Ha

M

42. kiadás

1960. július 1.

11 óra 11 perc

bb. 50. / szocialista szerződés..... 1. folyt./ gy

a jövő év márciusában, májusában és júniusában további nyolcvanöttonnás kemencéket helyeznek üzembe, s 1962 júliusában már mind a nyolc működik. a korábbi évi 600.000 tonnás acélterme-
lés az átépítés ideje alatt átmenetileg 500.000 tonnára csökken, a rekonstrukció befejezése után azonban először 750.000 majd 800.000 tonna fölé emelkedik. a kemencék nagyobb befogadóképessége, a sok korszerű műszer és az új gyártási technológiák segítségével évente 50 millió forintot takarítanak majd meg, tehát az építkezések költsége viszonylag rövid idő alatt megtérül.

a munkálatok gyors elvégzéséhez mind az ózdi kohászati üzemek vezetői, mind a vasas szakszervezet a lehető leghatékonyabb segítséget kérte az érdekeltektől. kidolgozták a rekonstrukcióhoz szükséges daruk, automaták, műszerek és egyéb berendezések szállításának tervét, s a határidő pontos megtartására, továbbá a munka kifogástalan minőségére szocialista szerződést kötött a vasas szakszervezet az érdekeltektől vállalatok vezetőivel. a szerződést elvették a csepeli transzformátorgyár, a ganz kapcsolók és készülékek gyára, az elektromos készülékek és mérőműszerek gyára, a ganz árammérőgyár és a miskolci könnyűgépgyár igazgatója, párttitkára és üb-titkára írta alá pénteken a vasas szakszervezet székházában.

a tanácskozásokat hétfőn ózdon a helyszíni szerelésben részvevő vállalatok vezetőivel folytatják, ahol további szoci-

alista szerződéskötéseknek kerül sor.

/mti/

bb. 55. kecskeméti szereplés a győr-sopron megyei tanács ének-kara

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 1.

pénteken kecskeméti vendégszereplésre utazott a győr-sopron megyei tanács hetven tagú ének-kara, hogy résztvegyen a száz éves fennállását ünneplő kecskeméti kórus ünnepségein, amely ma Bartók Béla nevét viseli. az ének-kar ellátogat a solti termelőszövetkezetbe is, ahol ajándékhangversenyt ad a dolgozóknak.

/mti/

18,49

43. kiadás

1960. július 1.

19 óra 50 perc

bb 53. változatlanok maradnak a gabonaárak - a továbbiakban is támaszkodunk a háztáji gazdaságok árutermelésére - kovács imre
élelmezésügyi miniszter sajtótájékoztatója

t cs vm so

1960. július 1.

Kovács Imre élelmezésügyi miniszter pénteken délelőtt tájékoztatta a sajtó képviselőit a mezőgazdasági termékek felvásárlásának időszaki kérdéseiről. elmondotta, hogy az első félév felvásárlási eredményei meghaladják az előző év azonos időszakának tényszámát, bár néhány termék felvásárlásánál kisebb mértékű elmaradás van.

a lakosság növekvő mértékű élelmiszerfogyasztása kielégítésének előfeltétele a termelés gyorsütemű fejlesztése, -mondotta a miniszter. a felvásárlási és árpolitikáknak is elő kell mozdítani azt, hogy a szocialista átszervezés időszakában a mezőgazdaság minden szektora fejlessze termelését. a felvásárlási rendszer bevezetése a hozzá fűzött reményeket és alapjaiban megvalósította azokat a célokat, amelyeket e téren a párt és a kormány megjelölt. a mezőgazdasági termékek felvásárlását, a tervek teljesítését a jövőben is elsősorban a helyesen kialakított és alkalmazott mezőgazdasági árpolitikával, a szerződéses felvásárlás további kiterjesztésével kell megoldanunk. az állami készlet kérdésében - mivel a mezőgazdaságban a szocialista szektor túlsúlyra jutott - fokozott mértékben támaszkodunk a mezőgazdaság állami szektorára és a termelőszövetkezetekre.

- évről-évre növekszik a szerződéses termeltetés is. ez évben várhatóan a szabadfelvásárlásra előirányzott árumennyiség mintegy 75-80 százalékát már szerződéssel kötjük le. különösen a termelőszövetkezeteknél ma már szinte minden mezőgazdasági termékre lehet szerződést kötni. míg például kenyérgabonából 1957-ben országosan 2.600 vagonnyit vásároltunk fel, ez a mennyiség az idén körülbelül 18.000 vagonra tehető. ebben az évben már az egész burgonyafelvásárlási tervet szerződéssel valósítjuk meg, ami kedvező hatással lesz az ellátásra. a baromfi felvásárlásnál mutatkozó fejlődést jelzi, hogy míg tavaly az előirányzatnak 50 százaléka volt szerződéses, most máris 70 százaléknál tartanak. a mezőgazdaságban a nagyüzemek túlsúlyra jutottak és a felvásárlásban fokozott mértékben kell támaszkodni ezekre.

/folyt.köv./

18,56

44. kiadás

1960. július 1.

10 óra 20 perc

/bb 53. változatlanok maradnak.....1.folyt./vm

a miniszter elmondotta, hogy emellett fontos szerepet töltenek be a háztáji gazdaságok is a felvásárlásban. jellemző például az, hogy a sertésfelvásárlás országos előirányzatának 16 százalékát, a marhafelvásárlás 25, a tejfelvásárlás 35, és a baromfielvásárlás mintegy 30 százalékát az idén a háztáji gazdaságok adják.

sokan valamiféle eretnek nézetnek tekintik azt, ha a háztáji gazdaságok árutermeléséről beszélünk. ezt a problémát fejlődésében kell vizsgálni és látni kell, hogy a háztáji gazdaságok a közös szövetkezeti gazdaság kiegészítő része. a termelőszövetkezetek megalakulását közvetlenül követő szakaszban lehetséges és szükségszerű is, hogy a háztáji gazdaságok árutermelést folytassanak, mert ebben az időszakban az esetek többségében a közös gazdaságok árutermelése alacsony színvonalú.

a miniszter bejelentette, hogy sem a gabonafelvásárlás jelenlegi rendszerét, sem a jelenlegi felvásárlási árakat nem kívánják megváltoztatni. ennek megfelelően az új termésű gabonáért az érvényben levő árakat fizetik. természetesen azok a termelőszövetkezetek vagy egyéni gazdálkodó termelők, akik gabonafelvásárlásra értékesítési szerződést kötöttek, az alapon felül szerződéses felárat is kapnak. az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek meghatározott mennyiségű gabona egy tételben történő átadása esetén még nagyüzemi felárat is kapnak.

- szóba került az erőtakarmány gyártás helyzete is. Kovács Imre ezzel kapcsolatban elmondta, hogy új iparág van születőben. a környező országok tekintetben már messze megelőzték bennünket, bár erőtakarmány, de főként kompaktgyártás több éve folyik hazánkban is. az a tervünk, hogy központilag állítjuk elő a koncentrátumot, amely tartalmazza a takarmányozás szempontjából nélkülözhetetlen nyomelemeket, antibiotikumokat, ezt fehérjével dúsítva vidéki keverőüzemek kapják, ahol előállítják a termelőüzemek részére szükséges erőtakarmányt. a közeli években két nagy kapacitású baromfi-táp előállító gyár üzembehelyezését tervezik, 11 cukorgyár pedig megkezdte a fehérjével dúsított répaszelet brikettálását. ebben az évben fejr megyében 6 új keveréktakarmány előállító üzem létesítenek és az itt szerzett tapasztalatok alapján építik ki országosan a keverőüzemek hálózatát./mti/

19,05

Handwritten signature

45. kiadás

1960. július 1.

20 óra 20 perc

bb 54. az állattenyésztés átmeneti fejlesztési terveiről tárgyaltak a megyei állattenyésztési szakemberek országos értekezletén

t cs/tm vm so

1960. július 1.

az állattenyésztés és az állategészségügy megyei szakemberei a földművelésügyi minisztérium illetékes vezetőivel pénteken országos értekezleten vitatták meg az állattenyésztés fejlesztésének időszerű kérdéseit. részletesen foglalkoztak a termelőszövetkezetek közös és háztáji állatállományainak fejlesztési terveivel, az árutermelés fokozásának lehetőségeivel. Máthé János, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatójának helyettes vezetője beszámolójában ismertette a fejlesztési tervek végrehajtására előirányzott intézkedéseket. a feladatok között külön hangsúlyozta a termelőszövetkezetek közös sertésállományára, ezen belül a kocaállomány fejlesztését, a borjuszaporulat növelését. a beszámoló után a megyei szakemberek mondták el tapasztalataikat, számos figyelemre méltó javaslatot tettek a közös állatállomány fejlesztésére, az árutermelés fokozására./mti/

bb 57. dr. Münnich Ferenc távirata Szómália miniszterelnökéhez

hné vm sr

1960. július 1.

Dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke táviratban üdvözölte Abdulláh Issa Mohamud Szómáliai miniszterelnököt, Szómália függetlenségének elnyerése alkalmából. táviratában a magyar népköztársaság kormánya nevében Szómáliát szuverén és független államként ismerte el./mti/

bb 58. a kormány elnöke fogadta az új belga követet

hné vm sr

1960. július 1.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta J.J.L. Pierre Wanheerswynghels rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a belga királyság új magyarországi követét./mti/

19,13

Handwritten signature

M

46. kiadás

1960. július 1.

20 óra 30 perc

bb 56. aktiva-értekezlet a külkereskedelmi minisztériumban

sz tm vm mi

1960. július 1.

az 1960 első félévének tervteljesítéséről a következő hónapok feladatairól tanácskoztak pénteken a külkereskedelmi vállalatok igazgatói, párt-és szakszervezeti vezetői, az export-joggal felruházott üzemek képviselői, valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai. az aktiva értekezleten incze jénő, külkereskedelmi miniszter beszámolójában hangsúlyozta, hogy ez év első felében a vállalatok többsége teljesítette, illetve túlteljesítette tervét, s különösen örvendetes, hogy tőkés viszonylatban túlteljesítés mutatkozik. a külkereskedelem az ipar nyersanyag és félkészáru szükségletét zavartalanul, említésre méltó fennakadás nélkül elégitette ki. ismertette a vállalatok eredményeit, illetve az egyes területek elmaradásának okait. a félévi munka hiányosságai között megemlítette, hogy bár az ipar és a külkereskedelem együttműködésének színvonala már sokat javult - még mindig nem kielégítő. beszélt a tervezés egyes fogyatékoságairól is.

a miniszter beszámolójában ismertette a soron következő feladatokat: a külkereskedelemnek az év második felében is elsősorban a nyersanyag és félkészáru-ellátás folyamatosságára és a lakosság jobb áruellátására kell törekednie és a rendelkezésre álló eszközökkel segítenie kell a műszaki színvonal, a termelékenység növelését. a következő hónapokban a külkereskedelemnek fokozott gondot kell fordítani az 1961-65 évi távlati feladatok megalapozására.

a miniszter felhívta a figyelmet arra, hogy értékesítési lehetőségeink növekedése módot ad a forgalom további növelésére és a gazdaságosabb exportra.

a miniszter beszámolóját élénk vita követte./mti/

bb 60. a külügyminiszter fogadta az új mongol nagykövetet

hné vm sr

1960. július 1.

dr. sik endre külügyminiszter pénteken fogadta zsambalin banzart, a mongol népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban./mti/

19, 20

1960. július 1.

20 óra 30 perc

47. kiadás

bb 59. megérkezett a mongol népköztársaság új nagykövete

hné vm sr

1960. július 1.

zsambalin banzar, a mongol népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken budapestre érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent radványi jános rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és a budapesti mongol nagykövetség tagjai./mti/

bb 61. a magyar bányászok részvétlívira a dél-walesiekhez

isz/gg vm mi

1960. július 1.

a magyar bányaiipari dolgozók szakszervezete cardiffbe, a dél-walesi bányász szakszervezetnek az angliában történt bányászsztrájk alkalmából a következő részvétlívratot küldte:

„a magyar bányászok mély megrendüléssel értesültek arról a tragikus bányászsztrájkról, amely mon mouth grófságban levő abertillery-i „hat harang” nevű szénbányában robbanás következtében történt. szakszervezetünk elnöksége és a magyar bányász dolgozók összessége együttérző önkkel és az elhunyt bányászok hozzátartozóival. kérjük, adják át a szerencsétlenül jártak hozzátartozóinak a magyar bányászok és szakszervezetünk elnökségének mély együttérzését./mti/

bb 65. időjárásjelentés

gk vm

1960. július 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. július 1-én, péntek este 18 órakor:

változékony, az évszakhoz képest hűvös idő

/folyt.köv./

19, 26

mti belföldi hírek

48. kiadás

1960. július 1.

10 óra 35 perc

/bb 65. időjárásjelentés1.folyt./vm

Várható időjárás szombat estig: hűvös idő, felhőátvonulásokkal, néhányórás napsütéssel. elsősorban a déli, koradélutáni órákban többfelé várható futojellegű eső. mérsékelt, idonként kissé élénkebb északnyugati szél. a nappali felmelegedés szombaton főként a nyugati megyékben kissé erősebb lesz, mint pénteken volt.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18-22 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap és hétfőn lassu melegedés./mti/

bb 63. a központi népi ellenőrzési bizottság ülése

ke vm sr

1960. július 1.

pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. megtárgyalták az elnöki beszámolót a minisztertanács, illetve a gazdasági bizottság elé terjesztett jelentésekről és a folyamatban lévő országos vizsgálatokról. e jelentések között külön napirendi pontként foglalkozott a kneb a gyógyszerellátás vizsgálatáról, a vendéglátóipar utóvizsgálatáról és a szövesz utóvizsgálatáról betervezett jelentésekkel. tájékoztató jelentést adott az elnökség az 1960. március-május hónapokban megtartott tájékoztatók tapasztalatairól.

a kneb megtárgyalta az elnökségnek a harmadik negyedévi munkatervre vonatkozó javaslatát. elfogadta a műszaki és vállalatfejlesztési alap felhasználásának ellenőrzéséről betervezett vizsgálati programot és a termelőszövetkezetek közös állatállománya fejlesztésének és takarmányellátásának, valamint árutermelésének helyzetéről adott tájékoztató jelentést./mti/

19,

a szerkesztőségek figyelmébe!

j a v i t á s!

a mai bb. 29. számú hír címe helyesen a következő:

„még ebben a hónapban üzembehelyezik a dunai vasúti meleghenger-sorát - újabb erőművek kapcsolódnak az energiatermelésbe -
19,40

mti belföldi hírek

49.kiadás

1960. július 1.

20 óra 35 perc

bb 62. a lotto jutalomSORsolás főnyereményei

1 kf/kf vm ki

1960. július 1.

a lotto pénteki tárgynyemény huzásán a 26. játékhét szelvényeire csaknem 600 nyeremény, köztük öt főnyeremény jutott a szerencsésebb lottozóknak.

az üllői uton épülő lottóház háromszoba, hallos összkomfortos öröklakását a 7,806.215 számú kötvény nyerte.

ugyancsak az üllői uti lottóházban kétszoba, hallos összkomfortos öröklakást juttatott a szerencse a 249,012 számú és a 6,403.148 számú szelvény tulajdonosainak.

a kétszobás, bárhol felépíthető családi házat a 7,620.772 számú, a moszkvics személygépkocsit pedig a 2,071.857 számú kötvény nyerte./mti/

bb 64. fehér lajos és losonczy pál látogatása szolnok megyében

t vid gk vm fm

1960. július 1.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, losonczy pál, az mszmp központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter és petőházi gábor miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatóságának vezetője pénteken szolnok megyébe látogattak. a vendégeket csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, valamint a megye állami gazdaságainak vezetői kalauzolták. a mezőheki állami gazdaság határának megtekintése után a csorbai állami gazdaságba látogattak, ahol a kombájnaratást tanulmányozták. sétát tettek a gazdaság baromfitelepén, ahol jelenleg 42.000 aprójószágot nevelnek. a vendégek nagy elismeréssel szóltak a gazdaság kukoricájáról, amelynek jelenlegi fejlettsége gazdag termést ígér. tanulmányozták továbbá a kukorica vegyszeres gyomirtását, ahol teljes egészében a kapálást helyettesítő vegyszereket alkalmazták. a vendégek és kísérőik a késődélutáni órákban ellátogattak még a mezőheki állami gazdaság alcsi-szigeti üzemegységébe is./mti/

19,49

50. kiadás

1960. július 1.

30 óra 15 perc

bb. 66. békenagygyűlés miskolcon

vid tr/gy

1960. július 1.

a hazafias népfront borsod megyei és miskolc-városi bizottsága pénteken miskolcon a diósgyőr-vasgyári szabadság kertben békenagygyűlést rendezett. a gyűlésen a diósgyőri gyárak, továbbá a miskolci üzemek, intézmények, vállalatok dolgozói kívül ott voltak a megye járásainak küldöttjei is. megjelent az ülésen harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, vass istván-né, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfront országos titkára, kukucska jános és papp károly, az mszmp borsod megyei bizottságának titkárjai, koval pál, az mszmp miskolc városi bizottságának első titkára, ott voltak továbbá a gyárak vezetői, a tömegszervezetek képviselői. résztvett a gyűlésen holland roberts, a san franciscoban működő amerikai orosz intézet igazgatója, a béke-világtanács irodájának tagja.

a több mint kétezer résztvevő jelenlétében megtartott gyűlést dr. sályi istván, a miskolci nehézipari műszaki egyetem kossuth-díjas rektora, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának elnöke nyitotta meg, majd vass istvánné, a hazafias népfront országos titkára, az országgyűlés alelnöke beszélt a nemzetközi helyzetről, és a magyar békemozgalom feladatairól.

ezután holland roberts szólt fel. az egyesült államok békeharcosainak üdvözlését tolmácsolta. elmondotta többek között, hogy az egyesült államok népe békét akar, a dolgozók béke iránti vágya folytonosan növekszik. a kémrepülés, az utóbbi idők eseményei csapást mértek a dulles-i háborús politikára, egyúttal megmutatták, hogy az amerikai vezetők ingoványba vezették a népet. befejezésül a népek összefogásának fontosságát hangsúlyozta.

a békenagygyűlést dr. sályi istván szavaival ért véget.

/mti/

20, 15

51. kiadás

1960. július 1.

1 óra 25 perc

bb. 67. kállai gyula, ortutay gyula és darvasi istván a magyar nemzet szerkesztőségében

k mi/tr/gy

1960. július 1.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtájtára és darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agit-prop. osztályának helyettes vezetője pénteken látogatást tett a magyar nemzet, a hazafias népfront lapja szerkesztőségében.

a vendégek hosszan, szívélyesen elbeszélgettek a szerkesztőbizottság tagjaival és a lap vezető munkatársaival.

/mti/

..

bb. 68. a moszkvai nagycirkusz ünnepi előadással megkezdte budapesti vendégszereplését

t m/m vm sr

1960. július 2.

a moszkvai nagycirkusz pénteken este, a fővárosi nagycirkuszban ünnepi előadással megkezdte budapesti vendégszereplését. a kiváló artistaművészekből álló együttes köszöntötte a magyar közönséget, majd bemutatta műsorát. a művészi produkciókat nagy érdeklődéssel figyelte és sok tapssal jutalmazta a közönség. /mti/

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás



1960. július 2. 6 óra - perc

bb 1. július 4-én, hétfőn kezdik meg a népköztársaság útján a nagyarányú utépitést - a millennium idején konfliktusokra méretezett utkarbantartása évente 100.000 forintba került - megjavítják a földalatti vasut földémszigetelését

i hbj/gk vm vg

1960. július 2.

előreláthatólag pár napon belül befejeződik a nagykörút átépítése, s az utépitők a népköztársaság útjára vonulnak át, ahol ugyancsak nagy munka vár rájuk. a tervek szerint a népköztársaság útjának építése július 4-én, hétfőn kezdődik meg és augusztus 31-én fejeződik be. az előkészítés jó ütemben halad, a vízművek, a gázművek és a csatornázási művek az előírásoknak megfelelően cserelik ki a vezetékeket, a csöveket, illetve javítják a hálózatot.

most, hogy az építők már dolgoznak a népköztársaság útján, a bajcsy-zsilinszky uttól a november 7. térig, nagyon sokan kérdik: miért van szükség az átépítésre. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán elmondották, ez az utszakasz a millennium idején készült és konfliktusokra méretezték. a fakockák időközben részben tönkrementek és a 30-as években javították ki az utat. akkor aszfalt felülettel látták el. kétségtelen, a faburkolat önmagában véve igen kitűnő, csak nem olyan forgalmas uton, mint a népköztársaság útja, ahol ma már szinte percenként nagy autóbuszok haladnak, nyáron ugyanis az aszfaltréteg állandóan gyűrődött, s az autóbuzsmegállóknál elérte a járdaszegélyt is. a főváros évente körülbelül 100.000 forintot költött ennek a szakasznak a karbantartására, s ennek ellenére az állandóan rossz volt, bosszúságot okozott a gépkocsivezetőknek. nagy záporok idején az aszfaltréteg szinte robbanásszerűen puposodott fel.

a hétfőn kezdődő utépités idején kijavítják a földalatti vasut földémszigetelését, betonlapot fektetnek ugyanugy, mint a köruton, s arra kerül majd az aszfaltréteg, amelyet érdesítenek.

az utépitést úgy oldják meg, hogy a forgalmat ne kelljen áttérteni, viszont magán a népköztársaság útján kisebb korlátozásokra sor kerül./mti/

jk

- - - M